

Συνδικαλιστικό Όργανο της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΙ ΧΡΕΟΣ

Σε λίγες μέρες αρχίζουν ο όλους τους συλλόγους της χώρας οι συνελεύσεις για την εκλογή αντιπροσώπων, που θα μας εκπροσωπήσουν στη 51η Γενική συνέλευση του κλάδου. Η συμμετοχή καθενός από μας στη συζήτηση και στην ψηφοφορία των συνελεύσεων πέρα από την πιστοποίηση του δικαίωματος και του χρέους μας στο συνδικαλισμό, αποτελεί το τρίτο στήριγμα της Δημοκρατίας, μετά το Κοινοβούλιο και την τοπική Αυτοδιοίκηση. Γι αυτό κανείς, μα κανείς, δεν πρέπει να λείπει.

Η Διοίκηση της ΔΟΕ με την εισήγηση της, που δημοσιεύτηκε στο 913 φύλλο του Δ.Β., έδωσε το πλαίσιο των θεμάτων, μέσα στο οποίο θα γίνουν οι συζητήσεις των συνελεύσεων. Με το ίδιο το σημείωμα θέλει να τονίσει το χρέος όλων μας να κρατήσουμε τις συζητήσεις και την κριτική πάνω στα πραγματικά γεγονότα και μακριά από προσωπικές αντιπάθειες και μισαλλοδοξίες. Σ ένα δημιουργικό πνεύμα ενότητας, που θα βοηθήσει στην επισημάνση και στη σωστότερη λύση των προβλημάτων του κλάδου.

Όπως τόσες φορές δόθηκε η ευκαιρία σε αυτή τη στήλη να επισημάνει, ο συνδικαλισμός μας δεν είναι ούτε ετήσιος ούτε προσωποπαγής. Είναι η αγωνιστική συνέχεια μιας θέσεως που έχει περάσει απ όλες τις φάσεις των διεκδικητικών αγώνων του λαού μας κι έχει γευτεί τις χαρές και τις πίκρες τους τό πάθη και τους θριάμβους τους.

Το στερνό σκαταλοδρόμο αυτής της συμβίβασης πορείας ζωντανεύει κι η σημερινή Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. Και νιώθει βαθιά ικανοποίηση γι αυτό. Μια ιδιαιτερότητα χαρακτηρίζει τη θητεία της αφού ο αυτή έλαχε να διαπραγματευθεί και να διεκδικήσει τα χρόνια αιτήματα του κλάδου μέσα στο εύκρατο κλίμα της Αλλαγής.

Ριζική η διαφορά αντιμετώπισης των προβλημάτων μας από την πολιτεία και καταφάνηρη η ιστορία της για τον ακούραστο εργάτη της λαϊκής μας Παιδείας. Κι αυτό δε γίνεται κάτι από την πίεση ή την απειλή κινητοποιήσεων, αλλά μέσα στο πλαίσιο εφαρμογής ενός ψηφισμένου από το λαό προγράμματος, που βάσει στην πρώτη θέση, και πλάι με την εθνική άμυνα, τα θέματα της παιδείας και

των λειτουργιών της.

Κανείς όμως δεν επαναπαύτηκε. Τούτη η αντιμετώπιση μας φόρτωσε περισσότερο ευθύνη. Χρειάστηκε κόπος πολύς για να πάρουν σχήμα και μορφή αντίδια με τις θέσεις του κλάδου και τις εντολές των Γεν. Συνελεύσεων οι προτάσεις μας για τα θεσμικά θέματα που βρίσκονται στα χέρια των αρμοδίων του υπουργείου. Κι εδώ θα πρέπει να αναφέρουμε τη σημαντική συμβολή των επωνύμων κι ανώνυμων συναδέλφων που πλαισίωσαν τις επιτροπές που συγκροτήθηκαν και τις τους ευχαριστήσουμε θερμά.

Υπάρχουν αρκετοί που ισχυρίζονται ότι ο ρυθμός επίλυσης των προβλημάτων μας είναι βραδύς. Κι αυτό πιστεύουμε ότι γίνεται περισσότερο από ενδιαφέρον παρά από αντιπολιτευτική διάθεση. Ότι όμως και να ναι, θεωρούμε αναγκαία να τονίσουμε ότι το σύνολο των θεμάτων μας χρειάζονται νομοθετική ρύθμιση και ήταν αναμενόμενο με το νομοθετικό πλέγμα της διοικητικής Αλλαγής. Ο νόμος για τις παιδαγωγικές σχολές, για παράδειγμα, που συντομότερα κατατίθεται στη Βουλή, έπρεπε να συνταρσιαστεί με το Νόμο Πλαίσιο, ο αντι-309 όπως τα κλιμάκια και ο Σχολικός Σύμβουλος με το Ν. για τη Δημοσία Διοίκηση. Και το 5μηνο της ουσιαστικής λειτουργίας της Βουλής ήταν λίγο γι αυτό τό φορτίο.

Αυτό για τους καλόπιστους. Για όσους όμως δε θέλουν να δούν και ν ακούσουν τό φωτεινά και τό ξεσπασμένα κι εξακολουθούν να ψέλνουν τους ίδιους Κασσανδρικούς χρησμούς της τελευταίας εφετασίας, από τότε που η συσπειρωμένη δημοκρατική πλειοψηφία των δασκάλων πήρε τό τιμόνι του

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 8

Τό μονοτονικό σύστημα

α) Όπως είναι γνωστό, η Κυβέρνηση αποφάσισε να καθιερώσει στη γραφή της νέας ελληνικής γλώσσας τό μονοτονικό σύστημα. Η απόφαση αυτή στηρίζεται στην ιστορία της γλώσσας μας και συγχρόνως εξυπηρετεί πρακτικούς σκοπούς. Όπως ξέρουμε, η ποικιλία των τονικών σημείων επινοήθηκε κατά την αλεξανδρινή εποχή για την εξυπηρέτηση ειδικών αναγκών - άσχετων με την υφή της ελληνικής γλώσσας -, οι οποίες έχουν εν τώ μεταξύ εκλείψει. Ξέρουμε ακόμα ότι η ποικιλία των τονικών σημείων είναι αποκλειστικά και μόνο γραφική και δεν επηρεάζει καθόλου την προφορά. Είναι τέλος γνωστό, ιδιαίτερα στους εκπαιδευτικούς, ότι η εκμάθηση του σημερινού πολυτονικού συστήματος ήταν δύσκολη και απαιτούσε την καταβολή ιδιαίτερα επίμονων και χρονόβαθρων προσπαθειών. Γι αυτούς τους λόγους η πολιτεία, λαμβάνοντας υπόψη και τη γλωσσική μας ιστορία και τη σημερινή πραγματικότητα, υιοθέτησε τό μονοτονικό σύστημα, τό οποίο, ενώ δεν αλλοιώνει τη φυσιογνωμία της ελληνικής γλώσσας, αποκαθιστά στη σημερινή ελληνική ένα σύστημα γραφής πιο λογικό, πιο πρακτικό και πιο οικονομικό.

β) Τό είδος του μονοτονικού συστήματος Ο γραπτός νεοελληνικός λόγος ακολουθεί τό θέμα των τονικών σημείων τους παρακάτω κανόνες:

- 1) Πνεύματα δε σημειώνονται.
- 2) Ως τονικό σημάδι χρησιμοποιείται η οξεία.
- 3) Τονικό σημάδι παίρνει κάθε λέξη που έχει δύο ή περισσότερες συλλαβές. Αυτό ισχύει και στην περίπτωση που η λέξη παρουσιάζεται ως μονοσύλλαβη ύστερα από έκθλιψη ή αποκοπή, όχι όμως και όταν έχει χάσει τό τονισμένο φωνήεν από αφαίρεση.

4) Οι μονοσύλλαβες λέξεις δεν παίρνουν τονικό σημάδι. Εξαιρούνται και παίρνουν τονικό σημάδι:

- (α) ο διαζευκτικός σύνδεσμος ής.
- (β) τά ερωτηματικά που και πώς.
- (γ) οι αδύνατοι τύποι των προσωπικών αντωνυμιών (μου, σου, του, της, τον, την, το, μας, σας, τους, τα) όταν στην ανάγνωση υπάρχει περίπτωση να θεωρηθούν εγκλιτικές.

(δ) οι μονοσύλλαβες λέξεις, όταν συμπεριφέρονται με τους ρηματικούς τύπους μωύ, βγωύ, βρωύ, ρωύ, σε όλα τά πρόσωπα και τούς αριθμούς και δέχονται τον τόνο τους.

(ε) Ο τόνος του εγκλιτικού ο οποίος ακούγεται στη λέγouσα όταν προπροξυτuνουν λέξεων σημειώνεται. Τό ίδιο γίνεται στο πρώτο από δύο εγκλιτικά, όταν προηγείται παροξύτονη προστακτική.

Εφαρμογή του μονοτονικού συστήματος στην Εκπαίδευση.

1) Από τη δημοσίευση του Διατάγματος αυτού τό μονοτονικό σύστημα τό προηγουμένου άρθρου εφαρμόζεται απ όλες τις βαθμίες της Εκπαίδευσης και ή διδασκαλία των κανόνων τονισμού στα σχολεία Γενικής, Τεχνικής και Επαγγελματικής και Εκκλησιαστικής Εκπαί-

δευσης, αναπροσαρμόζεται σύμφωνα με τούς κανόνες του μονοτονικού συστήματος.

2) Από τό σχολικό έτος 1982-83 αναπροσαρμόζονται σύμφωνα με τούς κανόνες του μονοτονικού συστήματος τά σχετικά με τόν τονισμό κεφάλαια των διδακτικών βιβλίων των σχολείων της Γενικής, Τεχνικής και Επαγγελματικής και Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης και σε όλα τά διδακτικά βιβλία των παραπάνω σχολείων που εκδίδονται από τό έτος αυτό εφαρμόζεται τό μονοτονικό σύστημα.

3) Ως π ή λήξη του σχολικού έτους 1981-82, τά τυχόν λάθη που οφείλονται σε παράβαση των νέων κανόνων του τονισμού σημειώνονται, αλλά δε λαμβάνονται υπόψη για ή βαθμολόγηση των γραπτών δοκιμιών.

Εφαρμογή του μονοτονικού συστήματος στη Διοίκηση.

Τό μονοτονικό σύστημα του άρθρου 1 του Διατάγματος αυτού εφαρμόζεται στις Δημόσιες Υπηρεσίες, τό Ν.Π.Δ.Δ. και τούς Οργανισμούς Δημοσίου Τομέα.

γ) 1) Πνεύματα δε σημειώνονται. Συνέπεια αυτού του κανόνα είναι ότι στις περιπτώσεις που ως τώρα δε σημειώναμε διαλυτικά για τό πνεύμα έδειχνε ότι δεν είχαμε διψηφο φωνήεν, τώρα θα τά σημειώνουμε, π.χ. αίτός, αύπνια, Άι-Νικόλας, οίμη κ.ά.

2) Στις περιπτώσεις που έχουμε έκθλιψη, αφαίρεση ή αποκοπή σημειώνουμε την απόστροφο, π.χ. έκθλιψη: τ ουρανού, απ όλους αφαίρεση: μου φερε, που ναι αποκοπή: φερ το, απ το σπίτι.

(Βλ. Νεοελληνική Γραμματική, ΟΕΔΒ, στην έκθλιψη, αφαίρεση, αποκοπή).

3) Ως τονικό σημάδι χρησιμοποιείται η οξεία. Στα κεφάλαια φωνήεντα, όταν τονίζονται, ο τόνος σημειώνεται εμπρός κι επάνω, π. Άβδηρα, Έβρος, Ήφαιστος, Έκρος, Όλυμπος, Ύδρα.

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 2

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΥΤΟΜΑΤΗΣ ΤΙΜΑΡ. ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ

Δημοσιεύουμε παρακάτω την απόφ. 59625/1602/11-5-1982 εγκύκλιο του Γενικού Λογιστηρίου του κράτους, που αναφέρεται στη χορήγηση της αυτοματης τιμαρμολογής αναπροσαρμογής από 1-5-1982.

Σds κάνουμε γνωστό, ότι με την Π.Π. 1815/1388/7-5-1982 κοινή απόφαση των Υπουργών Συντονισμού και Οικονομικών, καθορίστηκε το ποσοστό μεταβολής του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή, για το τετράμηνο Ιανουαρίου - Απριλίου, σε 7,3%.

Υστερα από αυτό παρακαλούμε για την εφαρμογή της 9019/295/25-1-1982 απόφασης του Υπουργού των Οικονομικών που κωλύθηκε με τό άρθρο 55 του Ν. 1249/1982, ως προς τόν τρόπο υπολογισμού

της Αυτόματης Τιμαρμολογής (Α.Τ.Α.) από 1ης Μαρτίου 1982, σύμφωνα με μέ την εγκύκλιο μας Οικ. 15638/479/εγκ. 1/8-2-1982, με την οποία σds δώσαμε λεπτομερείς οδηγίες, αναφορικά με την εφαρμογή της απόφασης αυτής.

Με την ευκαιρία αυτή σds υπενθυμίζουμε την κλιμάκωση του ποσοστού μεταβολής του δείκτη τιμών καταναλωτή, ανάλογα με τό ύψος των μηνιαίων αποδοχών των υπαλλήλων, που είναι ή εξής:

α) Για αποδοχές ή τμήμα αποδοχών μέχρι 35.000 δρχ. θα υπολογίζεται ολόκληρο τό ποσοστό μεταβολής του δείκτη, δηλαδή 7,3%.

β) Για τμήμα αποδοχών από 35.000 μέχρι 55.000 δρχ. θα

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 2

Τά ασφαλιστικά ταμεία των Δημοσίων Υπαλλήλων

Σελ. 5

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΒΗΜΑ

Η σημασία του νέου «αντι-330»

Για πρώτη φορά τέτοιος νόμος για εργαζόμενους

Η κατάθεση του νομοσχεδίου για το συνδικαλισμό αποτελεί ένα τεράστιο σημασιώδες βήμα προς την κατεύθυνση του εκδημοκρατισμού των δομών και της λειτουργίας του συνδικαλιστικού κινήματος της χώρας.

Για πρώτη φορά γίνεται χειρισμός του θέματος της οργάνωσης και προστασίας των συμφερόντων των εργαζομένων από θέση αληθινά έντιμη, χωρίς περιστροφές, χωρίς επιφυλάξεις, χωρίς μηχανισμούς νόθευσης και προσπάθειες φαλκίδευσης.

Ένα προς ένα τα σημεία του νομοθετήματος είναι ορθά μελετημένα και εκφράζουν μία σαφέστατη και καθαρή πρόθεση να ξεκινήσει ο συνδικαλισμός πάνω σε μία νέα υγιή βάση.

Η καθιέρωση της απλής αναλογικής στην εκλογή των διοικήσεων θά επιτρέψει, για πρώτη φορά στην ιστορία της χώρας, τη δημοκρατική εκπροσώπηση των εργαζομένων στα όργανα και την οριστική κατάργηση της επιβολής με νομιμοφανή μέσα, ξένων προς την πραγματική βούληση της πλειοψηφίας των εργαζομένων, ηγεσιών στα σωματεία. Αν αυτή την άποψη το μόνο, που δεν αντιμετωπίζει το νομοσχέδιο είναι πως δεν θα φαλκιδεύεται η σωστή αναλογική εκπροσώπηση στο επίπεδο της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος με την ύπαρξη εκατοντάδων σωματείων — σφραγίδων, που είχαν δημιουργηθεί στο παρελθόν ακριβώς για να παρεμποδίζεται ο έλεγχος της Συνομοσπονδίας από τη διαμόρφωση της πλειοψηφίας στα μαζικά εργατικά σωματεία της χώρας. Θά πρέπει, πάντως, να υποθέσει κανείς ότι σύμφωνα με τις εξαγγελίες του υπουργού Εργασίας το κλειδί σημασιώδες θέμα αυτό θά ρυθμιστεί με επόμενο νομοσχέδιο.

Ολόκληρη η δέσμη των νομοθετικών

αντιμετωπίσεων για την κατοχύρωση του δικαιώματος της απεργίας και οι προβλέψεις για την διασφάλιση των απεργούντων, τόσο από τον κίνδυνο της απόλυσης, όσο και από την απειλή δημιουργίας απεργοσπαστικού μηχανισμού ή την κήρυξη ανταπεργίας (λοκ-άουτ) είναι απόλυτα ορθή.

Τού Β. Φίλια Πρύτανη Παντείου

Για πρώτη φορά στη χώρα μας η απεργιακή κινητοποίηση θά μπορεί να γίνεται χωρίς ατομικές και συλλογικές διακινδυνεύσεις σε τρόπο ώστε το σύνολο των εργαζομένων ενός κλάδου ή μιάς επιχείρησης, κι όχι μιά μερίδα «αποφασισμένων», να ενεργοποιούνται και ν αναλαμβάνουν άφοβα τις ευθύνες της κήρυξης μιάς απεργίας, αντί απλά ν ακολουθούν. Καινοτομία σοβαρότατη αποτελεί επίσης το δικαίωμα κήρυξης απεργίας συμπαράστασης και πριν απ όλα η κατοχύρωση του δικαιώματος κήρυξης πολιτικής απεργίας.

Σε μία κοινωνία με παραδοσιακά βαθιά ριζωμένη υπολείπουστικότητα, όπως η ελληνική, όπου η κηδεμονία του κράτους

πάνω σ όλες τις εκφράσεις της ζωής στάθηκε ο κύριος παράγοντας παθητικοποίησης του μέσου πολίτη, η βασική αιτία κόμψης κάθε αντίστασης και ενός βιασμού εκτα εξακολούθησης της θέλησης του λαού, το βήμα αυτό είναι κυριολεκτικά τεράστιο σημασιώδες.

Αρκεί νά σκεφτεί κανείς ότι όταν ο άθλιος Παττακός διαδήλωνε «δεν κουνήθηκε μούλα» για νά τούς αντισταθεί στην επιβολή της δικτατορίας, έλεγε την αλήθεια, γεγονός όμως που οφείλεται σ τον ευνουχισμό κάθε δυνατότητας συλλογικής αντίδρασης, που είχε προηγηθεί και ξεκινούσε από τη σύσταση του σύγχρονου ελληνικού κράτους.

Με το βήμα αυτό παρέχεται η πρώτη ουσιαστική δυνατότητα ο ένα τμήμα της κοινωνίας, το πό οργανωμένο και ισχυρό, νά αντιδράσει, νά αντιδράσει σε αυθαίρετες επιβολές από τά πάνω, δηλαδή ο ένα κράτος, που θά θελήσει νά παραβιάσει τη Δημοκρατία και νά βιάσει την κοινωνία.

Με το νομοσχέδιο αυτό, που καταργεί τον απαράδεκτο νόμο 330 ανοίγει, χωρίς καμιά αμφιβολία, μία νέα σελίδα στην ιστορία του ελληνικού συνδικαλισμού. Μία νέα σελίδα δημοκρατίας και ελευθερίας που όμως συνεπάγεται τεράστιες ευ-

θύνες, δημιουργεί κολοσσιαίες ευθύνες για τó συνδικαλιστικό κίνημα.

Στά χέρια του τó συνδικαλιστικό κίνημα θά έχει ένα νόμο που θά τó κατοχυρώνει απόλυτα, ένα νόμο εφόμλλα με εκείνους, που ισχύουν στην Ευρώπη, και βαθιά πρωτοποριακό απ όλες τις απόψεις.

Τό ερώτημα πλέον μπαίνει στην βάση νά γίνει χρήση ορθή και λελογισμένη των δυνατοτήτων, που ανοίγει η κατάχρηση.

Τό νομοσχέδιο είναι και θεωρητικά και πρακτικά άψογο και σαφέστατα εκφράζει την πίστη της κυβέρνησης στην ευθυκρισία και την υπευθυνότητα του εργαζομένου. Αυτό στην πράξη σημαίνει ότι τά αιτήματα και οι επιδιιώξεις των εργαζομένων θά κινούνται μέσα στα περιθώρια των αντοχών της οικονομίας και με κριτήριο την επιβίωση της και την ανταγωνιστικότητα της σέ σχέση με τις οικονομίες των άλλων χωρών.

Αν τó συνδικαλιστικό κίνημα, στο πλαίσιο τού νόμου αυτού, τού καλύτερου δυνατού, δέν λειτουργεί ορθά, αντλώντας διδάγματα και πείρα από τó παλιό συνδικαλιστικό κίνημα και άλλα υπεύθυνα κινήματα της Ευρώπης, ο νόμος θά αχρηστευτεί και θά κουρευλιστεί. Θά κουρευλιστεί και θά αντλήσουν επιχειρήματα οι παραδοσιακοί αντιδραστικοί κακοταξιστές «γυψολόγοι», που πάντοτε περιμένουν με τó χέρι στην σκανδάλη.

Τώρα πλέον, που με τó νόμο αυτό κατοργείται ο πατερναλισμός τού κράτους πάνω στó συνδικαλισμό, τó βάρος μετατοπίζεται ολοκληρωτικά στις πλάτες τού συνδικαλιστικού κινήματος. Είμαστε και πρέπει νά είμαστε βέβαιοι ότι θά τó κρατήσει μ επιτυχία.

Σημ.: Τό κείμενο είναι αναδημοσίευση από την εφημ. ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ.

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΥΤΟΜΑΤΗΣ ΤΙΜΑΡ. ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ

● ΣΥΝΧΕΙΙΑ από τη σελ. 1

υπολογίζεται τó μισό τού ποσοστού μεταβολής τού δείκτη, δηλαδή 3,66%.

γ) Για τμήμα αποδοχών από 55.000 μέχρι 80.000 δρχ. θά υπολογίζεται τó ένα τέταρτο (1/4) τού ποσοστού μεταβολής τού δείκτη, δηλαδή 1,826%.

δ) Για τó τμήμα τών αποδοχών πέρα από τις 80.000 δρχ., δέν δά δίνεται καμιά τμηματική αναπροσαρμογή.

Τά ποσά τού δά προκύπτουν, με βάση τούς παραπάνω συντελεστές, θά στρογγυλοποιούνται στην επόμενη μονάδα.

Όπως αναφέρεται στην 9019/295/25-1-1982 απόφαση τού Υπουργού τών Οικονομικών, τó ποσά της Α.Τ.Α. δέν δά ενσωματώνεται στους βασικούς μισθούς αλλά θά εμφανίζεται σε ειδική στήλη της μισθοδοτικής κατάστασης, θα καταβάλλεται δέ κανονικά με τις αποδοχές κάθε 15ήμερου.

Σε επιστολή τήν προσαχθή ως προς τις αποδοχές τού δά παρθών σάν βάση για τόν υπολογισμό της Α.Τ.Α. Αυτήσ αναφέρονται λεπτομερώς στις σελίδες 11 και 12 της προαναφερόμενης εγκυκλιού τος Οικ. 15838/479/εγκ.1/8-2-1982. Διευκρινίζεται ότι μεταξύ τών αποδοχών αυτών, δέν συμπεριλαμβάνεται και τó επίδομα ευδοκίμης παραμονής τού άρθρου 7 τού Ν. 1135/1981 και τού άρθρου 3 τού Ν. 1199/1981.

Ειδικά για τó ποσά της Α.Τ.Α. τού αναλογεί στο μήνα Μάιο,

ως κάνουμε γνωστό, ότι ολόκληρο τó ποσά αυτό θά καταβληθεί με τó πρώτο 15ήμερο τού Ιουνίου 1982, προς τó σκοπό δέ αυτό θά δημιουργηθεί πρόσθετη στήλη στην οικεία μισθοδοτική κατάσταση τού μινός αυτού, εκτός από τήν τακτική στήλη της Α.Τ.Α., για τήν πληρωμή της διαφοράς τού μινός Μαΐου.

Σε περίπτωση τού τεχνικού λόγου καθιστούν αδύνατη τή δημιουργία της πρόσθετης αυτής στήλης (π.χ. έλλειψη χώρου στή μισθοδοτική κατάσταση) τότε η διαφορά τών αποδοχών τού μινός Μαΐου, που αναλογεί στο ποσά της Α.Τ.Α. για τó μήνα αυτό, θά καταβληθεί με χωριστή μισθοδοτική κατάσταση, μαζί με τις αποδοχές τού πρώτου δεκαπενθήμερου τού μινός Ιουνίου.

Τέλος σάς υπενθυμίζουμε ότι τó ποσά της αυτόματης τμηματικής αναπροσαρμογής θά εντέλλονται στón Κ.Α.Ε. 0232 για τούς πολιτικούς υπαλλήλους και τούς υπαλλήλους τών Ν.Π.Δ.Δ. και στón Κ.Α.Ε. 0332 για τούς στρατιωτικούς. Για τούς υπαλλήλους με σχέση ιδιωτικού δικαίου τού Δημοσίου και τών Ν.Π.Δ.Δ. τó ποσά της Α.Τ.Α. θά εντέλλονται στón Κ.Α.Ε. 0234.

Ο Διευθύνσας Διοικητικού τών Υπουργείων παρακαλόσ τά για τήν κοινοποίηση της παρούσας στίν Ν.Π.Δ.Δ. που εποπτεύουν.

Ο Υπουργός Δημ. Τοσβόλας

ΤΟ ΜΟΝΟΤΟΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

● ΣΥΝΧΕΙΙΑ από τη σελ. 1

3) Τονικά σημάδι παίρνει κάθε λέξη που έχει δύο ή περισσότερες συλλαβές. Αυτό ισχύει και στην περίπτωση που η λέξη παρουσιάζεται ως μονοσύλλαβη ύστερα από έκθλιψη ή αποκοπή, όχι όμως και όταν έχει χάσει τó τονισμένο φωνήεν από αφαίρεση.

Παίρνουν τονικό σημάδι λέξεις που παρουσιάζονται ως μονοσύλλαβες ύστερα από έκθλιψη, π.χ. λίγ απ όλα, πάντ ανοιχτά, είν ανάγκη, ήρθ εκείνος, μήτ εσύ μήτ εγώ κτλ.

ή αποκοπή, π.χ. φέρ τ, κόψ τους, άσ τον κτλ. Ένας ρηματικός τύπος που έμεινε άτινος από αφαίρεση δέν ανεβάζει τó τονικό σημάδι στην προηγούμενη λέξη, π.χ. μου φερε, τα δεεις, να λεγε, θα θελα, που ναι (αλλά που ναι); μου πε κτλ.

4) Οι μονοσύλλαβες λέξεις δέν παίρνουν τονικό σημάδι.

Θεωρούνται μονοσύλλαβοι και έμεινε άτινοι οι συνιζημένοι τύποι (δύο φωνήεντα που προφέρονται μαζί σέ μιά συλλαγή), π.χ. μια, γα, γεα, πα, πο, ποιος-ποιος, γιος, νιος, (τό) βιος, (νά) πτω κ.α. Προσοχή στή διαφορά: μια-μια, δυο-δυο ποιον-(τό) ποιόν.

(Βλ. και Νεοελληνική Γραμματική: καταχρηστικοί διφθογγοι και συνιζηση).

Μιά μονοσύλλαβη προστακτική, ακόμα κι όταν ακολουθείται από δύο εγκλιτικά, δέν παίρνει τονικό σημάδι, π.χ. πες μου τα, δες του τα, βρες τους την, φά του τα κτλ. Εξαιρούνται και παίρνουν τονικό σημάδι:

(α) ο διαξενηκτικός σύνδεσμος ή, π.χ. Η ή Άννα ή η Μαρία

(β) τά ερωτηματικά που και πώς.

Τά που και πώς παίρνουν τονικό σημάδι είτε βρίσκονται σέ ευθεία ερώτηση είτε σέ πλάγια, π.χ. Πού πήγες; Δε μας είπες που πήγες. Πώς σε λένε; Μας είπε πώς τον λένε. (Επίσης παίρνουν τονικό σημάδι τά που και πώς σέ περιπτώσεις όπως οι ακόλουθες: που να σου τα λέω,

από που κι ως που, που και που, αραά και που, —Τους έστειλες τó γράμμα; Πώς! Πώς βαριέμαι! Κοτζάω πώς και πώς να τά βολέψω!)

Τά που και πώς δέν παίρνουν τονικό σημάδι όταν δέν είναι ερωτηματικά (όταν τó που είναι επίρρημα, αντωνυμία, σύνδεσμος τού πως σύνδεσμος), π.χ. Αυτό τού σου είπα. Μας είπε πώς τον λένε Βασίλη.

(γ) οι αδύνατοι τύποι τών προσωπικών αντωνυμιών (μου, σου, του, της, τον, την, τó, μας, σας, τους, τα), όταν στην ανάλυση υπάρχει περίπτωση με θεωρηθούν εγκλιτικές, π.χ. ο πατέρας μου είπε (= ο πατέρας είπε σ' εμένα) ενώ ο πατέρας μου είπε (= ο δικός μου πατέρας είπε): η δασκάλα μάρ τά έδωσε (= η δασκάλα τά έδωσε σ' εμάς) ενώ η δασκάλα μας τά έδωσε (= η δική μας δασκάλα τά έδωσε).

Αλλά όταν οι αδύνατοι τύποι τών προσωπικών αντωνυμιών (μου, σου, τού κτλ.) δέν υπάρχει περίπτωση νά υπερδευτούν με τó ορόνητά τους εγκλιτικά, δέν παίρνουν τονικό σημάδι, π.χ. γιατί μας τα λες αυτά; τις μας έστειλε; όταν μας τά έστειλες, η δασκάλα που μας έστειλαν, η δασκάλα που θα μας στείλουν, μας έστειλαν μια δασκάλα κτλ.

(δ) οι μονοσύλλαβες λέξεις, όταν συμπροφέρονται με τούς ρηματικούς τύπους, αρω, βγω, βρω, ρθω, σέ όλα τά πρόσωπα και τούς αριθμούς, και δέχονται τόν τόνου τους, π.χ. θά μω (προφέρουμε δυνατότερα τó θα) ενώ θά μω (προφέρουμε δυνατότερα τó μω), θά μπεις-θα μπεις κτλ. νά βγω - να βγω, θά ρθω - θά ρθω, θα του ρθει - θα του ρθει, να τα βρει - να τα βρει κτλ.

Ε) Ο τόνος τού εγκλιτικού ο οποίος ακούγεται στή λήγουσα τών προπροσθέτων λέξεων σημειώνεται, π.χ. ο πρόδερός μου, χάρισμά σου, άφησέ του τó κτλ. Τό ίδιο γίνεται στίν πρώτα από δύο εγκλιτικά, όταν προηγείται παροξύτονη προστακτική, π.χ. δώσε μου τó, φέρε μάρ τους κτλ.



Η στήλη των Νηπιαγωγών

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΟ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΗΣ Μ.Π.Α.

Δημοσιεύουμε συνέντευξη που έδωσε ο Διευθυντής της Μ.Π.Α. κ. Η. Ηγγονόπουλος σε επιτροπή Νηπιαγωγών

Ερώτηση: Πώς εξηγείται, ότι στην Ελλάδα δεν υπάρχουν άνδρες Νηπιαγωγοί;

Απάντηση: Οι λόγοι είναι πολλοί. Κατά τη γνώμη μου, τρεις είναι οι κυριότεροι απ αυτούς:

1) Η ανδροκρατική δομή της ελληνικής κοινωνίας (και βέβαια, όχι μόνο της ελληνικής) που ήθελε (και θέλει ακόμα), ο άνδρας να ομιλείται καλύτερα από την εργάσιμη γυναίκα και να ανέρχεται ταχύτερα την κλίμακα της υπαλληλικής ιεραρχίας καταλαμβάνοντας αυτούς, τις περισσότερες φορές, τις θέσεις προϊστάμενης αρχής. Έτσι και στην εκπαίδευση μας, ως πρόσφατα ακόμα, (1978) ενώ οι Δασκάλοι διορίζονταν «επι θω Βασιμιά» και εξελίσσονται μέχρι και του 2ου βαθμού, οι Νηπιαγωγοί διορίζονταν με ένα βαθμό παρακάτω (9ο) και εξελίσσονται μέχρι και του 4ου, δηλ. δύο βαθμούς παρακάτω, (άρθρο 23 Ν.Δ. 85/1970).

2) Βέβαια, στη Δημοτική εκπαίδευση μας δεν διορίζονταν μόνο Δασκάλοι, αλλά και Δασκάλειες. Αλλά, ως μὴν ξηχνάμε, ότι οι οργανικές θέσεις τους στον Κλάδο δεν υπερβαίνουν τα 1/3 των Δασκάλων. Συνεπώς το ανδρικό φύλο πάλι επικρατούσε αριθμητικά, υπερτερώντας σε θέσεις και βαθμούς. Πρέπει ωστόσο να παραδεχτούμε, ότι στο πρώτο Διδακτακό ή Διδακτακό-Διδακτακό, όπως το είπαν μεταφράζοντας τον αντίστοιχο γερμανικό όρο «SCHULLEHRRER-SEMINARIUM», που λειτουργούσε στην Αθήνα το 1834 με πρώτο Διευθυντή του τὸν γερμανό Κόρκ, μπορούσαν να φοιτήσουν και κορίτσια που θα ήθελαν να γίνουν Δασκάλειες. Άρχισαν να δίνονται στις Δασκάλειες, αλλά όχι να γίνονται από το Πανεπιστήμιο της Φιλελευθέρωσης, οι πρώτες επιτυχίες» Δασκάλοι. Ομοσπονδίες, η κοινωνικο-οικονομική στήλη της Νηπιαγωγιάς παρέμενε χαμηλότερη από το Δασκάλιο ή της Δασκάλας. Παιδιά νέος, λοιπόν, θα αποφασίζε να γίνει Νηπιαγωγός, έστω κι' αν είχε την έμφραση αυτή;

3) Ο δεύτερος λόγος νομίζω ότι είναι ο κοινωνικο-ψυχολογικός που απορρέει κι αυτός από μια ανδροκρατούμενη νοοτροπία και που εγώ τη λέω δεισιδαιμονία: ότι η γυναίκα είναι δήθεν προαριμένη να είναι μητέρα, η τροσός του μικρού κυρίου παιδιού και όχι ο άνδρας, που σάν πατέρας έχει άλλο προοριό: να προστατεύει και να συντηρεί ολόκληρη την οικογένεια του, μαζί και τη μάνα του παιδιού του. Οι πατριαρχικές μάλα στα αρχές, που επικρατούσαν αλλοτε στην ελληνική οικογένεια, καθιστούσαν τὸν πατέρα πρόσωπο αλληλοεπίστατο, που ενώπιον στα παιδιά του μάλλον φόβο, παρά σεβασμό. Πώς λοιπόν ένα τέτοιο πρόσωπο, ένας άνδρας δηλαδή, μπορούσε να παίξει τὸ ρόλο της μάνας - τροφού. Δεν είναι πολλά χρόνια που ένα τέτοιο πρόσωπο θεωρούνταν από

για μας ήταν να κινήθουμe στη Σχολή σύμφωνα με τὸ πνεύμα των πορισμάτων που διατύπωναν τὸ παραπάνω διεθνὴ συνέδριο, στοί οποία και η χώρα μας έχει πάρει ενεργό μέρος.

Επιρροές, λοιπόν, όταν ιδρύθει η Ανωτάτη Παιδαγωγική Σχολή ενταγμένη στο Πανεπιστήμιο μας, τότε θα εκλείψουν ὅλοι οι φραγμοὶ γιὰ τὸν νέου άνδρας που επιθυμοῦν νὰ σπουδάσουν Νηπιαγωγία. Ἦδη στὴ Μαρρόλιση μὲς ἐξήλωσαν 15-20 Σπουδαστές, ἔχον τέτοια επιθυμία. Ἄς εἰμαστε λοιπόν αισιόδοχοι γιὰ τὸ μέλλον.

Ερώτηση: Πιστεύετε, ότι ο ρόλος της Νηπιαγωγιάς έχει ταυτιστεί με τη γυναίκα;

Απάντηση: Ἄν και η ἀπάντησή μου, νομίζω, ὅτι ἴδη εμπειρηχεται στὴν ἀπάντησή μου, ὅτι εἰς τὸν Κλάδο, ὡστόσο θὰ ἴθελον νὰ προσθέσω κάτι ακόμα: Ἔχω τὴν ἐντύπωση, ὅτι ο ρόλος τῆς Νηπιαγωγιάς ἔχει αρκετά ταυτιστεί με τὴν γυναίκα. Ἐάν τὴν γυναίκα ἔχει συνδέσει ἡ ὑπαρξὴ τῆς με τὴν φιλελευθρία και τὸν αὐτορρωτιό. Ἄς μὴ ξεχνάμε, ὅτι στὴν Εὐρώπῃ τὸ πρώτο Νηπιαγωγία ἦταν κυρίως φιλελευθριακή Ἀσὺλα (SALLE D'ASILE, τὸ ἔλεγαν στὴ Γαλλία). Ἐπὸν τόπο μας, ἂν και ο θερμοὶ τῶν Νηπιαγωγίων εἶναι βέβαια ἐνδοθερμο, ὅταν τὸ Ἐλληνικό Κράτος μετὰ τὴν Μικρασιατικὴ καταστροφή ἔβλεπε νὰ περιθάλπει τὸς χιλιόδες προσφυγόπουλα που ἔχον μείνει ὀρφανὸν και ὀκλήρα, ἴδρωσεν τότε πολλὰ Νηπιαγωγία και Παιδικὸς Ἰστωθίον, στοὺς οἰοῦσους προστρέσανε πολλὲς κυρίες και δεσποινίδες τῆς ἐποχῆς γιὰ νὰ προσφέρουν ἀγάπῃ και στοργῇ στὰ δυστυχιομένα ἐκεῖνα ἐλληνοπούλα. Καί ἔην ἔην μόνον τότε. Ἦταν και στὸ παρελθόν. Ἦταν και ἀργότερον στὸν Πόλεμον τοῦ Σαραντα, Ἦταν και στὸν Εμφύλιον. Εἶναι βέβαια μέσα στὴ φύση τῶν γυναικῶν νὰ προσφέρουν, νὰ ἀναλύνονται, ὀχι μόνον γιὰ τὸ σπόκληρον και ἀνάπηρον παιδί, ἀλλὰ γιὰ κῶθε ἀνθρώπον που χρειάζεται βοήθεια. Πὼς λοιπόν νὰ μὴ ταυτιστὴ ἡ γυναίκα και μὲ τὸ ρόλο τῆς Νηπιαγωγιάς, που εἶναι ρόλος προσφορῆς ἂν ἔνα ἀδύνομο πλάσμα, στὸ νήπιον, που ζητὴ τὴν προστασία και τὴ βοήθειά τῆς γιὰ νὰ μπορέσει νὰ ἀναπτυχθῆ ὀμοιά, δηλαδή παιδαγωγικά;

Αλλά τὸ ρόλο αὐτό, ὅλο και περιοσώτερον στὴν ἀπάνθρωπη ἐποχῇ μας, τὸν αποδέχονται—ἀλλῆθεῖα τὴν περιεργό— ὀχι μόνον νέες γυναίκες, ἀλλὰ και νέοι ἄνδρες.

Ερώτηση: Πὼς εξηγείται, ὅτι τῆς πρώτης τῆσες τὸν Δημοτικὸν τῆς ἀναλαμβάνοντων συνήθησ γυναικῶν;

Απάντηση: Βέβαια, γιὰ ὄλους τοὺς λόγους που προσαναφορέσα. Ἀλλὰ και γιὰ πολλὸς ἄλλους που θὰ μὴ οδῶσασεν ἀν μόνον ἀν ζητοῦσασεν νὰ τὸν ἀναπύσει. Εμπέριπτε μου νὰ περιορισθῶ ἀν πολλὸ λίγα:

Η ἐκπαιδευτικὴ μὸς παρὰδοσ θέλει τὸ Δάσκαλο νὰ εἶναι μετὰδοτῆς γνώσασ, φωτῶδοτῆς σοφίας. Τὸ παιδαγωγικό ἰδεώδες τοῦ ἐλληνοκού δημοτικὸ ἠσολογίον εἶναι γινωπολογοκό, ἢ τουλάχιστον Ἦταν τέτοιο ὡς πρὶν μερικά χρόνια. Ἀσφύ-

Τὸ εἰδικὸ προσωρινὸ ἐπίδομα

—Πληροφοροῦμε τοὺς συναδέλφους, που δικαιοῦνται τὸ εἰδικὸ προσωρινὸ ἐπίδομα τοῦ ἄρθρου 45 τοῦ Ν. 22/75, πὼς τὸ ἐπίδομα αὐτό, ὕστερα ἀπὸ τὰ ὑπομνήματα και τῆς παραστάσεως που ἔκανε ἡ Δ.Ο.Ε. πρὸς τοὺς ἀρμόδιους παράγοντες τῶν Ὑπουργείων Παιδείας και Οἰκονομικῶν, παλὺ ἀνταμύνα, ἀφοῦ πρώτα ἐξασφαλιστῆ, ὀπως υπεύθυνα και κατηγορηματικὰ μὰς δηλώθηκε, ἡ σχετικὴ πίστωση, θὰ καταβληθῆ ἐφάπαξ στοὺς δικαιούχους. — Σχετικὸ εἶναι και τὸ ἀριθμὸ 18/3494/5-4-82 ἔγγραφο τοῦ ὙΠΕΠΘ.

— Η πληροφορία αὐτῆ παρέχεται και γιὰ ἔναν ἀποδοτῆ πρόσθετο λόγο, που πηγάζει ἀπὸ τὴν ἀλήθεια τῆς συνδικαλιστικῆς δεοντολογίας και εὐπρέπειας. Παρέχεται γιὰ ο λεγόμενος «ἐπιστημονικός» σύλλογος τῶν μετεκπαιδευμένων δ/λων διαδίδει ὅτι, μὲ ἔντονη «δικέ... του» ἐνέργειες; Σὺν αὐτῆς, ποὺ ἐπὸ και πέντε χρόνια ἀγωνιζόταν, ἔθην, νὰ τὸ πετύχει» καὶ δὲν τὸ πέτυχε!

— Η ἀνὴν συμφωνίες «κυρίων» που ἔκανε, ἐρήμην ὄλων τῶν δικαιοῦστων, τοῦ 1978 ἡ τότε Νηπιαγωγὸν τὸν Κλάδο σὲ ὄρα ἀπεργικτοῦ ἀγῶνα και ἀποβλῆποντας ὀπως ἄλλωστε τὸ πέτυχε, στὴν ἐπιθεωρητοποίηση τῆς.

Ανεξάρτητα ὀμως ἀπὸ ἄλα αὐτὰ πιστεύομε πὼς ἡ συντριπτικὴ πλειοψηφία τῶν μετεκπαιδευμένων συναδέλφων γνωρίζει ἄριστα πὼς ο Κλάδος μαζί με τὴν ηγεσία του δὲν ἐπασαν οὔτε μὰ στιγμὴ νὰ ἐνοσιώφονται ἐξισου και γιὰ τὰ γενικά και γιὰ τὰ εἰδικὰ θέματα ὀλων τῶν συναδέλφων και ἰδίοτερα τώρα με τῆς θεσμικῆς ἀλλαγῆς που πραγματοποιοῦνται μερὰ με τὴ μέρα στοῦ διδασκαλοκό χωρῶ. Ἦ μήπως ο κύριοι τοῦ «ἐπιστημονικού» ἔχον ἀντίρρηση;

ΣΥΝΑΥΛΙΑ

Ο Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγῶν Νέας Σμύρνης ὀργανοῦναι στὶς 31 Μᾶι 1982, ἡμέρα Δευτῆρα και ὡρα 8.30 μ.μ. συναυλία στό κλειστὸ γήπεδο «ΜΙΛΩΝ» Νέας Σμύρνης με τὸ γνωστὸ μουσικοσυνθέτη κ. Χρῆστο Λεοντῆ.

Τὸ εισιτήριον εἶναι ὀρχ. 250 και οἱ εισιτηρῆσ θὰ διατεθοῦν γιὰ τὴν ἰδρωτὴ δανειστικῆς βιβλιοθήκης Δασκάλων και γιὰ τὴν ἐνίσχυση ἀποῦσων πολυτεκνῶν γονεῶν τῶν μαθητῶν τῆς περιοχῆς τοῦ Συλλόγου.

«ΜΙΛΩΝ»: Οδὸς Βασιλείου τοῦ Μεγάλου — Νέα Σμύρνη πίσω ἀπὸ τὸ γήπεδο Πανινίου.

ΗΛΙΑΣ ΒΙΓΓΟΠΟΥΛΟΣ

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΓΡΑΦΟΥΝ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ
ΑΝΔΡΟΥ, ΚΕΑΣ ΚΥΝΘΟΥ & ΣΕΡΙΦΟΥ
«Ο ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΚΑΪΡΗΣ»
Πρὸς τὴ Δ.Ο.Ε.
Κονιοποίηση: Εφημερίδες
α. Ανδρική γινώμη
β. Ανδρική
γ. Κυκλοδοκό φώσ
αρ. πρ. 18

Τὸ Διοικητικὸ Συμβούλιο τοῦ Συλλόγου μας με τὴν ἀριθ. 4/1982 ὀμόφωνη ἀποφασί του, ἀποδέχεται και χαιρετίζει, με πλήρη ἱκανοποίηση, τὰ νέα μέτρα τῆς κυβέρνησης τῆς ΑΛΛΑΓΗΣ, που τόσο στοῦ διοικητικό, ὀσο και στὸν οἰκονομικό και συνδικαλιστικό τομέα τῶν Δ.Υ., θέτουν τὰ θεμέλια τῆς δικαίης μεταεπίρρησης, στὰ γενικά πλαίσια τῆς κοινωνικῆς δικαιοσύνης και ἰσότηας.

1. Αποδεχόμεστε τὸ νέο μισθολόγιο τῶν Δ.Υ., που ἐνισχύει τοὺς χαμηλομισθοῦσους με σκοπὸ τὴν ἐξισορρόπηση του με τὸν ἰσαρῶμο.

2. Αποδεχόμεστε με ἀνακούφηση τὴν ἀποδέσμευση ἀπὸ τὸ βαθμὸ ἀκύλυτῃ μισθολογικῆ προαγωγῆ τῶν Δ.Υ., που ἄρει τῆς διαδικαίσεις και τῆς ὀδικίης τοῦ παρελθόντος.

3. Αποδεχόμεστε με ἱκανοποίηση τὴν κατάρτηση τοῦ Γενικῶν Δ/ντῶν, Ἀνακληρωτῶν Δ/ντῶν και Επισθῶν, που ἀποτελοῦσασ μαζί με τὰ ἀνεξέλεγχτα και περὶτὰ συμβολιά τους, τὸ λαβῆρθητῆ τῆς γραφειοκρατίας και τῆς μεγάλης οἰκονομικῆς σπατάλης τοῦ Δημοσίου.

4. Εμπνεύομε ἀνεῶδοτα στὴν κατάρτηση τῶν σημερινῶν Παιδ/κῶν Ἀκαδημικῶν και τὴν ἐναξί τους στοῦ Α.Ε.Ι.

5. Αποδεχόμεστε τὴν καθιέρωση τοῦ θερμοῦ τοῦ Ἐκπαιδευτικό Συμβούλου.

6. Αποδεχόμεστε με ἀνακούφηση τὴν καθιέρωση τοῦ μονατονικού συστήματος, που ἀπαλλάσσει Δασκάλους και μαθητῆσ ἀπὸ γραφικό φόρτο και τὸ ὀρθρωσικό ἄγχος τῶν περιττῶν συμβόλων τῆς Ἀλεξανδρινῆς ἐποχῆς.

7. Περιμένουμε τὴν κατάρτηση τῶν ἀντισυνδικαλιστικῶν νόμων 330/76,

843/77, 3239/55, που τόσο χρόνια ὑπονομῶσαν τοὺς συνδικαλιστικὸς ἀγῶνες τῶν υπαλλήλων, και ἐνοσούσαν τῆς ὀδικῆς καταδωίξεις τόσοσ συνδικαλιστῶν συναδέλφων.

8. Επερίνομε τὴ στῶση τῆς Α.Δ.Ε.Δ.Υ., που ἐπὸ και αρκετὰ χρόνια, ἔπαιξε τὸν ἀσπῆ και ἀμειτοχο ρόλο τοῦ ἐΠόντου Πιλάτουσ, στοὺς ἀγῶνες μας και στὰ προβλήματα μας.

ὀφείλομε ὀμως νὰ ἐπισημῶνομε και νὰ ἐπιμεινομε σὲ ὀρισμένα ἀπὸ τὰ παλιὰ ἀητήματα μας, τὴν ἐπίλυση τῶν ὀπλοῦν ἀνομῶνομε, γιὰ τὶ πράγματι εἶναι ὀβόλογα και συμβάλλουσ ὀποσον στὴν ἀπόδοσ καλύτερης κοινωνικῆς δικαιοσύνης.

1. Χορήγησιν στεγαστικῶν δανειῶν με εὐνοικότεροσ ὀρους και κατασκέυῃ οἰκίας Δασκάλουσ ἀπὸ 1/θέσια και 2/θέσια ἠσολογία, γιὰ νὰ μπορέσει ὁ δασκαλοσ ἀπερίσπαστος ἀπὸ στεγαστικὸ πρόβλημα, νὰ ἐπιβίωσει και νὰ ἐργασθῆ καλύτερα πᾶνω στὰ ὀρεινὰ χωριά, που οἱ συνθῆκῆ εἶναι ὀσκητικῆς και προβληματικῆς.

2. Χορήγησιν δῶρου ἰσο με τὸ μισθό.

3. Πλήρη ἱστροφαρμακευτικὴ περίθαλψη και γιὰ τὰ προστατεῦομένα μέλη τοῦ Δ.Υ.

4. Πλήρη συνταξιοδότηση τοῦ Δ.Υ., ἀνεξάρτητα ἀπὸ τὸ χρόνο ὑπηρεσίας του. Εἶναι τρικῶνα ἀπαράδεκτο νὰ ἐργάζετῆ ο Δ.Υ. 15 χρόνια και γιὰ μῶδ (1) ἡμέρα νὰ χῶνε τὴ συνταξί του. Ἐπικαλοῦμεσ τὴν προσοχί τῆς Δ.Ο.Ε., ὀσο και τῆς Κυβέρνησης, νὰ μελετήσων ὀσορῶ τὸ θέμα, γιὰ νὰ ληφθοῦν ἀποφασίσεις ὄπως, νὰ κατοχυρώνηται συνταξιοδοτικό ο Δ.Υ. ἀπὸ τὴν ἡμέρα τῆς εισόδου του στὴν ὑπηρεσία.

5. Νὰ χορηγηθοῦν οἱ υπερρωρίες τῶν 7/θεσπῶν και 2/θεσπῶν Δασκάλων, που ἐκκρεμῶν ὀδικα, ἀνοδρομικό ἀπὸ 1.1.1980.

Γ.1. τὸ Δ.Σ.
ὀ Πρόεδροσ
Ευστράτιοσ Πέτρου
ὀ Γραμματέησ
Στέφανοσ Κεφαλιανὸσ

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»
15 ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΩΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Διεύθυνση: Ξενοφάνου 15α
Αθήνα (Τ.Τ. 118)
Τηλ. 3238.547-3245.375

Διοκίτης ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Εκδότῆς - Διευθυντῆς
ΒΟΔΡΟΙΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΥ

Πρόεδροσ Διοικητικόσ
Συμβούλιου Δ.Ο.Ε.

Υπεύθυνοσ Τυπορωφείου:
Γ. Παπακωλοῦ
Ἰπποκράτουσ 58
Τηλ. 3824728 - 3227413

Ἐπιλογῆ ὤλης - κείμενα
Συνταχτικῆ Ἐπιτροπῆς

Ἐπιμελια ὤλης
Καίτῆ Θεοδοσοπούλο



Την Παρασκευή στις 28 του Απριλίου, ο ΕΜΟΚ (εκπ/κός μεταρρυθμιστικός όμιλος Κύπρου) σε συνεργασία με τις άλλες εκπ/κές οργανώσεις έκανε το Στ' εκπ/κό του σεμινάριου με θέμα «Γλώσσα και Παιδεία αφιερωμένο στα «80 χρόνια» του καθηγητή Γιάννη Κακριδί.

Προκαλεσμένοι από την Ελλάδα εκτός από το τιμώμενο πρόσωπο ήταν και η ΟΛΜΕ με τη ΔΟΕ.

Παραβρέθηκαν απ την ΟΛΜΕ ο Πρόεδρος κ. Οικονόμου και από την ΔΟΕ ο πρόεδρος κ. Αλεξανδρόπουλος με την οργαν. γραμματέα Κωστρίβα.

Το σεμινάριο που έγινε σε αίθουσα της σχολής τυφλών στη Λευκωσία άρχισε με προσφώνηση από τον πρόεδρο του ΕΜΟΚ Δρ. κ.Χ. Αργυρό ο οποίος και παρουσίασε το μεγάλο δάσκαλο Γιάννη Κακριδί με σύντομη βιογραφία του.

Στη συνέχεια ο υπέρμαχος της δημοτικής γλώσσας μετά από ένα σύντομο χαιρετισμό αναφέρθηκε περιληπτικά μόνον σ ένα σημείο από το μεγάλο θέμα «Η γλώσσα» στην υπέρθεση και τη χρήση κοσμητικών επιθέτων στη δημοτική.

Τρίτος χαιρέτησε ο πρόεδρος της ΟΛΜΕ κ. Οικονόμου με ολιγόλεπτη αναφορά στο θέμα και ειδικά στη χρήση της δημοτικής γλώσσας στην Παιδεία.

Ακολούθησε ο πρόεδρος της ΔΟΕ, του οποίου ο χαιρετισμός δημοσιεύεται σ άλλη στήλη.

Σύντομο χαιρετισμό απήθνε και ο οργανωτής γραμματέας της ΟΕΛΜΕΚ (οργάνωση Ελλήνων Λειτουργών Μέσης Εκπ/σης Κύπρου) κ. Κορέλης ο γεν. γραμματέας της ΠΟΕΔ. (Παγκόσμια Οργάνωση Ελλήνων Δασκάλων), κ. Πολυδώρου και ο γεν. γραμ. της ΟΛΤΕΚ (οργάνωση Λειτουργών Μέσης Τεχν. Εκπ/σης Κύπρου) κ. Νικολάου.

Την έναρξη των εργασιών του σεμιναρίου κήρυξε ο Υπουργός Παιδείας Κύπρου κ. Ιωάννου και οι κυρίως εργασίες άρχισαν με την εισήγηση του Δρα Πασιγιάννου με θέμα «Η προβληματική της γλώσσας στην εκπ/ση».

Μετά από μικρό διάλειμμα ακολούθησε δεύτερη εισήγηση από τον κ. Λεοντίου, επθεωρητή της

ΚΟΝΤΑ ΣΤΗ ΒΑΣΗ

ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Δημοτ. Εκπ/σης με θέμα «Η γλώσσα στη Δημοτ. Εκπ/ση».

Τελευταία η εισήγηση με θέμα «Η γλώσσα στη μέση εκπ/ση» από τον κ. Άρη Γεωργίου, επιθ/τή φιλολογικών μαθημάτων.

Το σεμινάριο συνέχισε τις εργασίες του ωρίς το απόγευμα με ανοιχτή συζήτηση πάνω στο ίδιο θέμα με συντονιστή τον κ. Γιάννη Καστούρη.

Στη συζήτηση πήραν μέρος ο κ. Χανδριώτης φιλόλογος και ειδικευμένος στο θέατρο, μέλος του ΕΜΟΚ, ο κ. Επαμεινώνδας από το ΡΙΚ (δάσκαλος αποσπασμένος στην εκπ/κή ραδιοφωνία), ο κ. Αγγελίδης από την ένωση συναχτών, ο κ. Θεοδώρου απ την ένωση αθλητικογράφων και η ποιήτρια κυρία Παλαιολόγου - Πετρώνδα απ το σύνδεσμο παιδικού - νεανικού βιβλίου.

Κατά τη συζήτηση θίχτηκαν πολλές πλευρές του θέματος, όπως η Κυπριακή διάλεκτος και η διάσπαση της επίδραση της Κυπριακής διαλέκτου από άλλες γλώσσες και ειδικά απ την Αγγλική, οι δυσκολίες στη μάθηση από την πολυγλωσσία, η ανάγκη εφαρμογής στην παιδεία και τις δημόσιες υπηρεσίες ενιαίας δημοτικής γλώσσας και άλλα.

Απ το σεμινάριο που οι εργασίες του ήταν πολύ ενδιαφέρουσες, βγήκαν πορίσματα που προωθήθηκαν στο Υπουργείο Παιδείας.

Η ΔΟΕ συχαίρει τον ΕΜΟΚ γι αυτή του την προσπάθεια και γι όλη του τη δράση που όπως είχα την ευκαιρία να διαπιστώσει είναι συνεχής και επικοδομητική με σειρά σεμιναρίων, μελετών, εκδόσεων κ.λπ. και εύχεται ευδόκησε στο όλο έργο του ομίλου.

Οι εκπρόσωποι της ΔΟΕ είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε εκπ/κούς όλων των βαθμίδων και να ανταλλάξουμε πληροφορίες και απόψεις πάνω σε εκπ/κά και συνδικαλιστικά θέματα.

Την ίδια μέρα είχαμε την ευκαιρία να συναντήσουμε και τον προεπιτιμητή μας στην Ελλάδα κ. Αλεξανδράκη, μετά από πρόσκληση του σε δείψωση που έδωσε στο σπίτι του στη Λευκωσία, γιά όλους τους Ελλαδίτες επιστήμονες που βρίσκονταν εκεί

την ίδια μέρα γιά το Παγκύπριο επιστημονικό συνέδριο.

Στο μεσημεριανό γεύμα που μάς πρόσφεραν συνάδελφοι είχαμε μιά πολύ ενδιαφέρουσα αλληλοσνημέρωση με ειδικά θέματα που αφορούν στο διδασκαλικό κόσμο τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο.

Και η ημέρα έκλεισε με συνεστίαση που οργάνωσε το Δ. Συμβούλιο του ΕΜΟΚ σε γραφικό Κυπριακό κέντρο στην οποία παρακάθησαν οι Ελλαδίτες προκαλεσμένοι τιά Δ.Σ. και μέλη του ΕΜΟΚ και των άλλων συνδικαλιστικών οργανώσεων.

Στις λίγες μέρες που μέيناμε στην Κύπρο είχαμε την ευτυχία να συναντηθούμε με το Δ.Σ. των δασκάλων με δασκάλους της Πάφου της Λάρνακας, της Λευκωσίας καθώς και με τιά Δ.Σ. των συνδικαλιστικών οργανώσεων καθηγητών μέσης και τεχνικής εκπ/σης και τιά τεχνολογικού ινστιτούτου και να ανταλλάξουμε απόψεις γιά εκπαιδευτικά θέματα, καθώς και τον βαθμό και τον τρόπο προώθησης των συνδικαλιστικών μας αιτημάτων.

Οι επαφές αυτές μάς έδωσαν όμορφες στιγμές,

δυνατές συγκινήσεις, και την πεποίθηση ότι η συνεχής επικοινωνία και η αυσαστική αλληλοβοήθεια θά ωφεληθούν όλους μας. Οι Κύπριοι συνάδελφοι μας δέχθηκαν με ενδιαφέρον και φιλία, μας πρόσφεραν τόσο ζεστή φιλοξενία που νομίζουμε ότι είναι κομμάτι απ την καρδιά μας έμεινε εκεί στο τόσο όμορφο και τόσο μαρτυρικό νησί.

Τό κλιμάκιο της ΔΟΕ επισκεφθήκαμε ακόμη τον Γεν. Γραμματέα τού Υπουργείου Παιδείας κ. Λίνο Σακαλί, και τόν Δ/ντή του γραφείου Δημοτ. Εκπ/σης κ. Παπαλεοντίου, γεν. επιθ/τή τής Δημοτ. εκπ/σης με τούς οποίους συζητήσαμε θέματα ενταρμόνισης εκπ/κής και συνδικαλιστικής νομοθεσίας Κύπρου - Ελλάδας. Δεν παραλείψουμε να αναφέρουμε την ξενάγησή μας στις πόλεις της Κύπρου από τόν αντιπρόεδρο του ΕΜΟΚ κ. Γ. Φιλίππου στο σπίτι του οποίου γιορτάσαμε την Ανάσταση στών γραφικό κλόπο των Κοραΐνων της Πάφου, και τό προσκνήμημα στών τάφου τού Εθνάρχη Μακάριου με τήν συντροφιά τών συναδέλφων Σοφοκλή Κων/νου και Πάμπου Χαρολάμπους.

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ

Δημοσιεύουμε παρακάτω έγγραφο τού Ιδρύματος Εθνικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.), που αναφέρεται στις μεταπτυχιακές υποτροφίες εσωτερικού.

Αθήνα 30 Απριλίου 1982
Πρός
Τούς κ. Συντάκτες τών σπουδαστικών θεμάτων τών ημερησίων κτλ. εφημερίδων.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
γιά μεταπτυχιακές υποτροφίες εσωτερικού

Σάς στέλνουμε τό 17ο Πρόγραμμα υποτροφιών εσωτερικού τού Ιδρύματος

Νέο Δ.Σ.
Σύρου - Τήνου
Μυκόνου

Εκλέχθηκε από τήν Γεν. Συνέλευση τής 14.3.82 Πρόεδρος: *Μιχάλης Σταματέλος*, Α' Αντιπρόεδρος: *Απόστολος Μυρτσίδης*, Β' Αντιπρόεδρος Τήνου: *Γιώργος Μπαντοκούδης*, Γραμματέας: *Κώστας Γεργαλένης*, Ταμίας: *Παναγιώτης Πίτσας*, Μέλος Τήνου: *Γιάννης Μήτσης*, Μέλος Μυκόνου: *Δημήτρης Λαϊνός*.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑ

Η σχολική Εφορεία θου Δημοτικού Σχολείου Δάφνης Αθηνών ευχαριστεί τόν κ. Ευάγγελον π. Σκατζάκη γιά τή δωρεά του στό σχολείο 10.000 δραχ.

μας με τήν παράκληση νά τό δημοσιεύσετε. Σχετικά παρακαλούμε νά προσέξετε:

1. Ότι ο αριθμός τών υποτροφιών είναι φέτος αυξημένος κατά 28% τό 1981 είχαν προκηρυχθεί 82 συνολικά υποτροφίες γιά τό 1982 προκηρύσσονται 106.

2. Ότι οι υποτροφίες δέν έχουν τίλο αποκλειστικό σκοπό τήν εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, αλλά χορηγούνται και γιά τήν πραγματοποίηση συγκεκριμένων ερευνητικών ή καλλιτεχνικών εργασιών:

3. Ότι η παραπάνω ρύθμιση ανοίγει τήν πόρτα τής υποτροφίας α) σέ αποφοίτους τών Επαγγελματιών Καλών Τεχνών και τών αναγνωρισμένων Ωδείων β) σέ διδάκτορες που επιθυμούν γιά ένα διάστημα να εργαστούν επιστημονικά ανεπίσπαστοι γ) σέ νέους πτυχιούχους που θέλουν να δοκιμάσουν τή δυνατότητά τους στην επιστημονική έρευνα.

Οι αιτήσεις και τό δικαιολογητικά συμμετοχής πρέπει να υποβληθούν στό Ιδρυμα ως τις 20 Αυγούστου 1982 και οι διαγωνισμοί θά αρχίσουν τόν Οκτώβριο 1982.

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να απευθύνονται γιά τήν παραλαβή τών σχετικών εντύπων στό γραφείο τού Ι.Κ.Υ. (Λυσικράτους 14, Αθήνα 119, Μακρογάννη), μέ τή αυτοπροσώπως επίσκεψή τους σέ οποιαδήποτε εργάσιμη ημέρα και ώρα, ή στέλνοντας επιστολή (άν κατοικούν εκτός Αθηνών μέ τή στοιχεία ανάματος, διευθυν-δ.σ. και τίτλο σπουδών.)

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. ΠΡΟΣ ΤΟΝ Ε.Μ.Ο.Κ.

Κύριε Υπουργέ,
Κύριε Πρόεδρε τού Ε.Μ.Ο.Κ.
Φίλοι, συνάδελφοι, σύνεδροι,

Αισθάνομαι ιδιαίτερα συγκινημένος και χαρούμενος πού παραβρισκόμαστε εμείς οι εκπρόσωποι τής Δ.Ο.Ε. σ τό σημερινό μας σεμινάριο και σός μεταφέρω τού χαιρητισμό τών υπόλοιπων μελών τού Δ.Σ. και τών 40 χιλιάδων Δασκάλων και νηπιαγωγών τής Ελλάδας. Δέν κώνω αυτή τήν προσφώνηση έτσι απλά σό έθιμο, αλλά είναι πραγματικά μιά έκφραση θαυμασμού πρός όλους τούς Κυπριαούς συνάδελφους μος και όλο τόν Κυπριακό λαό, γατί θεωρώ όπ ένός λαός πού κάνει αγώνα να κρατήσει τόν τόπο τού Λεύτερο, εκεί κυρίως στρέφει τήν προσοχή τού.

Όμως σήμερα αποδειχναί όπ ό οπαρθικός αυτός αγώνας δέ σταματά τούς συνάδελφους εκπαιδευτικούς εκεί μόνο, αλλά προχωρεί και παράλληλα αγωνίζονται γιά τό προβλήμα τό του χώρου τούς. Καί αυτό τό αποδειχθεί η διοργάνωση τού σεμιναρίου αυτού και μάλιστα μ ένα θέμα πού τόσο κατά καιρούς έχει ταλαιπω-

ρήσει τόν εκπαιδευτικό κόσμο, αλλά κ όλους τούς Έλληνες, αλλά και πού τόσο έχει ταλαιπωρηθεί.

Απ αυτή τήν πλευρά, ιδιαίτερα ευχαριστούμε τούς συνάδελφους τού ΕΜΟΚ γι αυτή τούς τήν πρωτοβουλία και γιά τήν πρόσκληση

θά ήθελα να κλείσω εδώ τόν χαιρετισμό μού συνάδελφοι, χωρίς να μπι καθόλου σ τό θέμα τού σημερινού συνέδριου γατί άλλοι εισηγητές θά κάνουν αυτό.

Όμως σόν Έλληνας εκπαιδευτικός πού καθημερινά δίνει τή μάχη τής μόρφωσης τών παιδιών τού λαού μος, αλλά και σόν συνδικαλιστής, θέλω να προσθέσω δύο ακόμα λόγια.

Η γλώσσα, μιά ψυχοσωματική δεξιότητα πέρασε, από πολλά στάδια εξέλιξης. Διότι πρόγματι είναι «ζωντανή». Όμως στην πατρίδα μος η Πολιτεία με τής διάφορες αντιληπτικές Κυβερνήσεις τής δέ μέρους η ακολουθήσει αυτή τήν εξέλιξη. Έτσι παρατηρήθηκε τό φαινόμενο, όλη λήσασα να μιλάει ο λαός μος κ άλλα να προσπαθούμε να μάθουμε σ τό παιδιό μος μέσα σ τό σχολείο.

Έξω να μιλάει από τό λαό μιά γλώσσα ζωντανή, εύλοστη και μέσα σ τό σχολείο μος να διδάσκει μιά γλώσσα ξηνη αποστεωμένη, νεκρή.

Όμως όλοι γνωρίζουμε ποιά ήσαν ο στόχος αυτών πού ήθελαν να επιβάλλουν μιά γλώσσα πού ήδη ο λαός μος είχε αποβαλλεί.

Ήταν η άρχαία τάξη, η οποία απόβλεπε σέ δύο στόχους.

Πρώτος στόχος, να στερήσει τή μόρφωση σ τό λαό μος - να τού στερήσει τήν πραγματική παιδεία και δεύτερον να περάσει μέσα απ αυτήν τή δική τής αντίληψη γιά τήν αναπαραγωγή και τή διαιώνιση τής κυριαρχίας τής Ευτυχώς πολλοί φωτισμένοι δάσκαλοι όλων τών βαθμίδων τής εκπαίδευσης κήρυξαν μιά κάποια επανάσταση απέναντι στην αντίληψη αυτή τής άρχαίας τάξης.

Παράδειγμα ζωντανό τό σημερινό τιμώμενο πρόσωπο, ο μεγάλος δάσκαλος Γιάννης Κακριδής - ός μού τό επιτρέπει η μεγάλη του μετρηθοσύνη - πού τόσο έπαθε για τούς τούς αγώνες. Και δέν είναι ανεξήγητο τό γιατί τή καθιέρωση τής γλώσσας τού λαού μος, τής δημοτικής, μόνο κυβερνήσεις δημοκρατικές τής Ελλάδας,

προσπάθησαν να καθιερώσουν...

Η σημερινή σοσιαλιστική Κυβέρνηση όχι μόνο καθιέρωσε σ όλο τό Υπουργείο τή χρήση τής Δημοτικής, αλλά πρώτο τής μέλημα ήταν να καθιερώσει τό μονοτονικό σύστημα σ τό σχολείο.

Εμείς οι δάσκαλοι, όλων τών βαθμίδων, στην συντηρητική μος πλειοψηφία όχι μόνο επιδοκιμάζουμε αυτή τήν προσπάθεια πού αποβλέπει τή σωστή μάρφωση σ τό λαό μος, γιά να πάψει να ήτάει τήν προστασία «εφεντών» και «σωτήρων», αλλά και θά συμβάλλουμε άμεσα στην επιτυχία αυτή.

Εάν συνδικαλιστές είμαστε αποφασισμένοι να μη επηρεώσουμε, αλλά ζώντας μορφές αγώνα, να χραισάθει, γιά να διατηρήσουμε όπ κατοικήσουμε επιτέλους με αγώνες.

Πιστεύουμε και ελπίζουμε, όπ τήν αλλαγή αυτή θά ακολουθησει και τό αρμόδιο σς Υπουργείο, διότι ομοίως όπ σέ αρραμένους τομείς πρωτοπορεί.

Όμως οι συνδικαλιστικοί αγώνες τών Ελλαδιτών συνάδελφων δείχνουν τό δρόμο σ τούς συνδικαλιστές τής Κύπρου. Είμαι βέβαιος όπ οί

ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΤΩΝ Δ.Υ.

Η ΔΟΕ παρουσιάζει στα Δ.Β. 871/1-6-80 και 895/1-6-81 την κατάσταση των ασφαλιστικών ταμείων των Δημοσίων Υπαλλήλων. Με τίτλο «Τα φοβερά ντοκουμέντα» αποκαλύπτει ολόκληρο τον κλάδο τα στοιχεία που μπόρεσε να συγκεντρώσει τότε κάτω από τις γνωστές συνθήκες με στόχο να παλεύει για την εξύγιανση των Ταμείων και τη διασφάλιση των χρημάτων μας.

Είναι γεγονός πως η έρευνα εκείνη ήταν περιορισμένη και τα στοιχεία ανεπαρκή για μία πλατύτερη ενημέρωση. Αλλά είναι γνωστό πως τα Θεσμικά πλαίσια των Ταμείων που στηρίζονται από χοντρικό Ν.Δ. 95/73 και στο Ν. 253/76 εξασφάλισαν:

- Αφαίρεση του δικαιώματος των υπαλλήλων να διαχειρισθούν με δική τους ευθύνη τα χρήματά τους.
- Αφαίρεση του δικαιώματος των συνδικαλιστικών οργανώσεων να κάνουν έρευνα και έλεγχο για το πού και πώς διατίθενται οι αποταμιεύσεις των μελών τους.

Είναι επίσης γνωστό ότι ο υπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών της προηγούμενης Κυβέρνησης κ. Αποστολάτος παραβίασε την ηθική τάξη και δεν διόρισε στο Ταμείο Αρωγής τους συναδέλφους που πρότεινε η Διοίκηση της ΔΟΕ. Ο αποκλεισμός από τη διαχείριση του Ταμείου της συνδικαλιστικής οργάνωσης που εκφράζει τον μεγαλύτερο αριθμό ασφαλισμένων είναι φανερό πως έγινε μεθευνομενά και σκόπιμα με στόχο να παρεμποδίσει την έρευνα και την εξύγιανση του Ταμείου.

Η καθοριστική πολιτική αλλαγή που σημειώθηκε τον περασμένο Οκτώβριο στη χώρα μας άνοιξε το δρόμο για την εξύγιανση των ασφαλιστικών Ταμείων και την αξιοποίηση του μόχθου και του ιδρώτα των εργαζομένων της πατρίδας μας.

Η θέση του οργανωμένου Κλάδου πάνω στο θέμα αυτό όπως διατυπώθηκε στην Β0Η Γενική Συνέλευση είναι: Ενοποίηση όλων των Ταμείων σε ένα νέο τύπο Τράπεζας και δημιουργία ενιαίου ασφαλιστικού φορέα για όλους τους εργαζόμενους.

Η Κυβέρνηση της Αλλαγής έχει συμπεριλάβει στο πρόγραμμά της Κυβερνητικής πολιτικής τη θέση αυτή με στόχο τη δημιουργία ενιαίου ασφαλιστικού φορέα και την αυτοδιαχείριση των χρημάτων από τους ίδιους τους ασφαλισμένους.

Η ΔΟΕ θα υποβάλει συγκεκριμένες προτάσεις στους αρμόδιους Υπουργούς για το πρωταρχικό αυτό θέμα και θα ζητήσει να πληροφορηθεί πως σκέπτεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει στην υλοποίηση αυτού του στόχου.

Εκτιμώμενη όμως ότι στη φάση αυτή είναι απαραίτητο να γίνουν οι αναγκαίες μεταβολές στο θεσμικό πλαίσιο που υπάρχει για τη βελτίωση της λειτουργίας των ασφαλιστικών ταμείων προς όφελος των ασφαλισμένων. Μετά τη λήξη της θητείας του προηγούμενου Δ.Σ. του Ταμείου Αρωγής η Κυβέρνηση διόρισε νέο Διοικ. Συμβούλιο συμπεριλαμβανομένων σ' αυτό δύο συναδέλφους - συνδικαλιστές που πρότεινε η ΔΟΕ.

Με την απόφαση αυτή της Κυβέρνησης όχι μόνο αποκλείονται η ηθική τάξη, η δασκαλική αυτή εκπίκνυσα από την προηγούμενη Κυβέρνηση, αλλά υποκαθίσταται στην πράξη ο ρόλος του συνδικαλισμού εάν ένα από τα τρία πρωταρχικά στήριγματα της Δημοκρατίας με τη συμμετοχή των εκπροσώπων των ασφαλισμένων στη λήψη των αποφάσεων που τους αφορούν. Οι εκπρόσωποι της ΔΟΕ έθεσαν στο νέο Δ.Σ. του Ταμείου το

θέμα τροποποίησης του σημερινού θεσμικού πλαισίου και βελτίωσης των συνθηκών λειτουργίας του Ταμείου μέχρι την οριστική λύση του προβλήματος των ασφαλιστικών ταμείων. Στο μεταξύ συγκεντρώνουν στοιχεία, τα οποία θα δημοσιευτούν στο «Δ. Βήμα» για την πληρέστερη ενημέρωση των συναδέλφων.

Στη φάση αυτή επισημαίνουμε την κατάσταση στην οποία βρίσκονται τα ασφαλιστικά μας ταμεία η οποία είναι συνέπεια της προηγούμενης κυβερνητικής πολιτικής.

- απαρδεκτα χαμηλή η ποιότητα της παρεχόμενης Αρωγής στους ασφαλισμένους.
- περιορισμένες οι δυνατότητες αξιοποίησης των χρημάτων τους.
- ουσιαστικά έλλειψη ασφαλισής για ένα μεγάλο αριθμό ασφαλισμένων (κάτω από δέκα χρόνια υπηρεσίας).

-παράκρηψη με νομικά τεχνίματα εισοδημάτων των ασφαλισμένων που έχουν κάτω από 10 χρόνια και φεύγουν από την υπηρεσία για οποιοδήποτε λόγο. Επισημαίνουμε ακόμα την πρώτη απόφαση του νέου Δ.Σ. για τη ρύθμιση του θέματος των εισοδημάτων συναδέλφων που απολύθηκαν από τη χούντα και επανήλθαν στην υπηρεσία.

Η απόφαση αυτή που αποκαθιστά το δικαίωμα στη ηθική καταδείχνει για άλλη μία φορά τη σημασία της συμμετοχής των συνδικαλιστικών φορέων στη διαχείριση των προβλημάτων των εργαζομένων και την προστασία τους από αποφάσεις αυθαίρετες και άδικες.

Παρακάτω δημοσιεύουμε τα οικονομικά στοιχεία που δόθηκαν από τη Διεύθυνση του Ταμείου με στόχο να πληρωφρευθεί, για πρώτη φορά, ολόκληρος ο Κλάδος την κατάσταση του ασφαλιστικού φορέα που συμμετέχει κατά το μεγαλύτερο μέρος και απολαμβάνει ελάχιστο.

Ο αριθμός των μετόχων είναι 113.000 περίπου, ήτοι:

- ασφαλισμένοι περίπου 93.000=
- συνταξιούχοι 20.358
- σύνολο εξελεσθέντων από 23/8/52 - 31/12/81 24.708
- Μείον οριστικές διακοπές 4.350

Το συνολικό ποσό των εισφορών (κρατήσεις εν ενεργεία και καταβολές από αναγνώριση προϋπηρεσίας ασφαλισμένων και συνταξιούχων) κατά τη έτη 1960 έως και 1980 7.708.415.884. Δεν επενδύεται κάθε χρόνο συνεχόμενα ποσά. Οι επενδύσεις γίνονται έπειτα από απόφαση του Δ.Σ., έγκριση του αρμοδίου Υπουργού και της Νομισματικής Επιτροπής. Το σύνολο των επενδύσεων (υπόλοιπα 31-12-1980) είναι:

828.509.159
Ειδικότερα:

- Ακίνητα (αξία κτήσεων) δρχ. 90.359.449
- Γραφεία Οθωνών 10 δρχ. 2.754.442
- οικόπεδο Καρόλου 25 δρχ. 10.691.900
- ξενοδοχείο Θεολίκης δρχ. 76.913.107
- Χρεώγραφο (υπόλοιπα 31/12/80) δρχ. 483.325.034
- Ομολογίες δρχ. 37.320.100
- Μετοχές δρχ. 96.004.934

-Εθνικής δρχ. 60.417.986
-Κτηματικής δρχ. 7.553.663
-Εμπορικής δρχ. 28.033.286
-Έντοκα Γραμμάτια Δημοσίου δρχ. 350.000.000
-Πλέον Μερΐδια αμοιβαιού Κεφαλαίου δρχ. 41.000.000 (αγοράσθηκαν το 1981)
-Δάνεια προς τους ασφαλισμένους και συνταξιούχους (υπόλοιπα 31/12/80)

δρχ. 213.824.678
Σύνολο δρχ. 828.509.159
ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ (υπόλοιπα 31/12/80) 1.419.204.728,10
-Τράπεζα της Ελλάδος δρχ. 1.038.527.248,35
-Ταμείο Παρ/κών δρχ. 380.677.479,75
Το κέρδος του Ταμείου από τις ανωτέρω επενδύσεις όπως αναφέρονται ειδικότερα στην ανάλυση των αποτελεσμάτων χρήσεως 1980, είναι:

- Ακίνητα (α) οικόπεδο Καρόλου 25 δρχ. 192.000 ήτοι 1,8% επί αξίας κτήσεως
- ξενοδοχείο Θεολίκης δρχ. 16.788.244 ήτοι 21,8% επί αξίας κτήσεως
- Ομολογίες (β) Τακομερία δρχ. 2.228.850 ήτοι 5,97% επί αξίας ονομαστ.
- Μετοχές (γ) Μερίσματα δρχ. 4.653.045 ήτοι 4,85% επί αξίας χρημαστ.
- Έντοκα Γραμμάτια -Τόκοι δρχ. 45.858.281 ήτοι 13,05% επί αξίας κτήσεως
- Δάνεια (δ) -Τόκοι δρχ. 18.174.143 ήτοι 11%
- Διαθέσιμα -Τόκοι δρχ. 84.374.783 ήτοι 11%

Επί τους εισοδημάτων των (α), (β), (γ), (δ) περίπου 10 Ταμεία πληροί στο Δημόσιο για Φόρο, Χ/μο, Ο.Γ.Α. Χ/μο, Ο.Γ.Α. Φόρο κ.λ.π. το 1/4 περίπου, δηλαδή το 25% και απομένει καθαρό το 3/4, ήτοι το 75%. Τα διαθέσιμα Κεφάλαια του Ταμείου είναι περίπου 1.500.000.000 και το Κράτος διδίνει επιτόκιο 11% από 1/9/1979.

Το ποσό που καταβλήθηκε από το Ταμείο κατά τη έτη 1960-1980 6.328.384.140
Οι μέτοχοι που έγιναν συνταξιούχοι κατά την τελευταία 5/ετία έχουν ως κατωτέρω:

| | |
|------|------|
| 1977 | 461 |
| 1978 | 597 |
| 1979 | 917 |
| 1980 | 681 |
| 1981 | 1283 |

Την τελευταία βετία ο αριθμός των εξερχομένων σε σύνταξη μειώθηκε, προβλέπεται όμως ότι από 1-1-82 θα υπερβεί τους 1.300 ετήσιους.

Στους συνταξιούχους καταβάλλεται το 18% των συνταξιών αποδοχών (βασικά σύς χρόνοςπείρα)

Τα ετήσια ποσά που καταβλήθηκαν για βοηθήματα κατά τη έτη 1980-1980 αναφέρονται στον Πίνακα Νο 1.

-Τά έξοδα Διοικήσεως του Ταμείου κατά το 1980 ανήλθαν σε δραχμές 27.274.856 ήτοι:

- α) αμοιβές υπαλλήλων δρχ. δρχ. 5.701.337
- β) αμοιβές Δ.Σ. κ.λ.π. δρχ. 494.358
- γ) δαπάνες μηχανογραφείσεως, προμήθειες Τραπεζών κ.λ.π. δρχ. 16.918.603
- δ) Ι.Κ.Α. εργοδότη δρχ. 2.305.547
- ε) Οδοιπορικά δρχ. 11.000
- στ) Πληρωμές για μη προσωπικές εργασίες δρχ. 1.467.805
- ζ) Εφοπλισμός γραφείων, γραφική ύλη, έντυπα κ.λ.π. δρχ. 338.206
- η) Είδεο καθαριότητας κ.λ.π. δρχ. 50.000
- θ) ήτοι ποσοστόν εξόδων Διοικήσεως επί συνόλου Εσόδων 1,58%
- ισ) ποσοστόν εξόδων Διοικήσεως επί συνόλου Παραοχών 2,53%

Το καθαρό Αποθεματικό που το 1980 ανήλθε σε 414.174.311 δρχ. προβλέπεται και το 1981 να ανέλθει σε 370-380 εκατομμύρια περίπου.

Σε κάθε περίπτωση για μάς η ύπαρξη της ιδιωτικής

Μορφές που τιμούν το διδ/κό κόσμο ΝΙΚΟΣ ΣΧΟΙΝΑΣ Νομάρχης Φθιώτιδας

Ο δάσκαλος Νίκος Σχοινάς, κατέγαι από τη Λάρισα. Σπούδασε στην Παιδ. Ακαδημία Λάρισας και διορίστηκε το 1963 στην Περιφέρεια Ελασσόνας. Υπρέτησε ως δάσκαλος σε σχολεία των Νομών Λάρισας και Γρεβενών μέχρι την 31η Μαρτίου 1980. Την 1η Απριλίου 1980 ύστερα από εξετάσεις διορίστηκε Σύμβουλος της Νομαρχίας στο Κιλίκι. Την 25η Σεπτεμβρίου 1981 παρατήθηκε και πήρε μέρος στις βουλευτικές εκλογές στην υποψηφιότητα βουλευτή στο Νομό Γρεβενών. Την 31η Μαρτίου 1982 διορίστηκε από την Κυβέρνηση της Αλλαγής Νομάρχης Φθιώτιδας.



Ο Νομάρχης Φθιώτιδας κ. Ν. Σχοινάς.

Ο Νίκος Σχοινάς που τη ζωή του τη διακρίνει η φιλανθρωπία η φιλομάθεια -είναι και πτυχιούχος της Παιντολο και της Νομικής Σχολής- διακρίθηκε ιδιαίτερα και σε συν/στές Σπουδαστής ακόμα το 1958 εκλέχτηκε για 2ο Ζετία Πρόεδρος της Σπυδαοστών Παιδ. Ακαδ. Λάρισας. Η δικτατορία -4 χρόνια μονάχα μετά το διορισμό του- τον απολύει από τη θέση του Αντιπρόεδρου του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιών Ελασσόνας. Την ίδια χρονολογία τον απολύει και από το Δ.Σ. του Μορφωτικού Συλλόγου Δασκ. της με το απολογικό έτου επίκεινδου για τη δημοσία τάξη.

Το Α.Π.Υ.Δ.Ε. Θεσσαλίας απορρίπτει το 1988 αίτησή του για συμμετοχή στο δικαίωμα μετεκπαιδευόμενων δασκάλων με το απολογικό, κ' ότι δεν είχε το απαιτούμενο ήθος. Στά χρόνια της δικτατορίας, όπως συνέβη με όλους τους σωστούς συνδ/στές επέχει από κάθε ανάμειξη στην κατεχθηνόμηση από τη χούντα συνδ/στών. Με τη Μεταπολίτευση όμως βρίσκεται πάλι

στο προσκήνιο και το 1977 εκλέγεται Πρόεδρος του Συλλόγου δασκάλων -νηπιών Λάρισας. Το 1978 εκλέγεται και αντιπρόεδρος του Συλλόγου του για την 47η Γεν. Συνέλευση, όπου η παρουσία του, η συνδ/κη συνέπεια και η κατάρτιση αναγνωρίζονται πανελληνία σε όλους τους αντιπροσώπους.

Η Κυβέρνηση της Αλλαγής τιμάει το Νίκο Σχοινά με το αξίωμα του Νομάρχη και ό ίδιος γνήσιο παιδί της διδ/κής οικογένειας τιμάει τον κλάδο. Οι Έλληνες δάσκαλοι που εύχονται η ανταποκριθεί στα νέα καθήκοντα για την πραγμάτωση της Αλλαγής.



9. Η πρώτη τοποθετηθεί τους να γίνει όπως του νεοδιορισθέντος.

10. Τυχόν διακοπή της υπηρεσίας των δασκάλων του σθραϊστικά.

Οι θέσεις μας είναι ξεκάθαρες. Δεν ζημιώνου κανένα, όπως και δέν ευνοούσιν. Πιστεύουμε ότι κατοχυρώνου τα κερτημένα δικαιώματα και την υπηρεσιακή κατάσταση των δασκάλων του Δημοσίου, που είμαστε εντεταλμένοι να προστατεύσομε.

Φυσικά είναι βέβαιο ότι υπάρχει θέμα.

Είναι επίσης δίκαιο με όσα είπαμε παρα-πάνω ότι πρέπει να λυθεί.

Με τις διαπραγματεύσεις και το διάλογο πρέπει να βρεθεί η χρυσή τομή. Αυτή που θά λύσει το πρόβλημα.

Οι θέσεις της Δ.Ο.Ε. για τη ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ

εκπαίδευσης είναι μία κατάσταση απαράδεκτη.

Ανάγκη επιτακτική είναι να καταργηθεί η ιδιωτική εκπαίδευση και να ενταχθούν αρμονικά οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί στο Δημόσιο, χωρίς να θιγούν τα συμφέροντα καμίας πλευράς.

Στη φάση αυτή το πρόβλημα εντοπίζεται στη δημοσιοποίηση των 450 συναδέλφων που υπηρετούν στο δημόσιο με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου.

Έλαχε βέβαια και αυτό το πρόβλημα να το αντιμετωπίσει η σημερινή Κυβέρνηση που κάλεσε τις ενδιαφερόμενες οργανώσεις ΔΟΕ, ΟΛΜΕ, ΟΙΕΑΕ να υποβάλλουν συγκεκριμένες προτάσεις.

Η Δ.Ο.Ε. εκτιμώντας όσα αναφέραμε παρα-πάνω και θέλοντας να περιφρουρήσει τα κερτημένα δικαιώματα των 40.000 συναδέλφων που εκπροσωπει, έκαμε, ύστερα από εξουσιοχτική μελέτη του προβλήματος, με περικοπή και με αίσθημα ευθύνης τις παρακάτω προτάσεις:

1. Να γίνει η ένταξη στόν κορμό των συναδέλφων του δημοσίου σύμφωνα με το κα-

θεστώσ που ισχύει στο δημόσιο.

2. Να γίνει ανάλογη διευρυνση των οργανικών θέσεων του Δημοσίου σύμφωνα με τον αριθμό των ιδιωτικών εκπαιδευτικών που θά δημοσιοποιηθούν.

3. Η ένταξη να γίνει με το Μ.Κ. που έχουν οι δημόσιοι με το ίδιο χρόνια υπηρεσίας ανεξάρτητα άν προηγουμένως ή έπαισι να κλιμάκια (εισαγωγικός βαθμός και Μ.Κ.).

4. Στην επιτηρίδα να ενταχθούν ανάλογο με το έτος αποφοίτησης και με το βαθμό τόν πτυχίου, μπροστά από τον αμείωσ νεώτερο τους. Ο χρόνος που τυχόν πλεονάζει να θεωρείται μόνο συντάξιμος.

5. Να αναγνωριθείε συντάξιμη η υπηρεσία των εκπαιδευτικών του Δημοσίου που έχει διανυθεί στόν ιδιωτικό τομέα.

6. Να μή έντάσσεται άν η σειρά του δεν έχει διοριστεί.

7. Για τούς απολυθέντες στη διάρκεια της δικτατορίας να ισχύσει ότι και το Δημόσιο.

8. Να εκπληρώσουν τής ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις στὰ Ταμεία.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Διδοκαλικών Συλλόγων με τον αριθμό των μελών τους, με τους φήφους τους και τις οικονομικές τους υποχρεώσεις για την Ομοσπονδιακή χρονιά 1981-1982 και με βάση τις καταστάσεις και τα εμβόσιματα που μας στάλθηκαν μέχρι 10/5/1982. Η συνδρομή των μελών υπολογίστηκε με 400 δρχ. και των σχολείων με 200 δρχ.

| | ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΕΛΩΝ 1981-1982 | | | | Υπόλοιπες | ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 1981-1982 | | | ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΥΣΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ | ΣΥΝΟΛΟ ΟΦΕΙΛΗΣ |
|--|---------------------------|-------|-------------|-----------|-----------|------------------------------|-----------|----------|--|----------------|
| | ΜΕΛΗ | ΨΗΦΟΙ | Αναλογούσες | Καταβ/σες | | Αναλογούσες | Καταβ/σες | Υπόλοιπο | | |
| Αγρινίου | 472 | 24 | 188.800 | - | 188.800 | 39.200 | - | 39.200 | 156.400 | 384.400 |
| Α' ΑΘΗΝΩΝ (Α' & Η' Διαιμ. Αθηνών) | 438 | 22 | 175.200 | 174.000 | 1.200 | 11.200 | - | 11.200 | 44.200 | 56.800 |
| Β' ΔΙΑΜ. ΑΘΗΝΩΝ | 199 | 10 | 79.800 | 73.200 | 6.400 | 5.800 | - | 5.800 | 38.300 | 50.500 |
| Η' ΑΘΗΝΩΝ (Γ' & ΙΑ' Διαιμ. Αθηνών) | 300 | 15 | 120.000 | 100.300 | 19.700 | 13.000 | - | 13.000 | 50.600 | 83.300 |
| Θ' ΔΙΑΜ. ΑΘΗΝΩΝ | 228 | 11 | 91.200 | 85.000 | 26.200 | 6.200 | - | 6.200 | 16.800 | 49.200 |
| Ι' ΔΙΑΜ. ΑΘΗΝΩΝ | 191 | 10 | 76.400 | 76.400 | - | 5.800 | - | 5.800 | 13.400 | 19.200 |
| ΙΒ' ΑΘΗΝΩΝ (Δ', Ε' & ΙΒ' Διαιμ. Αθηνών) | 551 | 28 | 220.400 | - | 220.400 | 16.400 | - | 16.400 | 56.400 | 293.200 |
| Η ΑΘΗΝΑ (έδρα Κυψέλης) | 558 | 28 | 223.200 | 150.000 | 73.200 | 16.600 | - | 16.600 | 62.130 | 151.930 |
| ΙΔ' ΔΙΑΜ. ΑΘΗΝΩΝ (έδρα Ηλιούπολης) | 250 | 12 | 100.000 | 70.000 | 30.000 | 6.000 | - | 6.000 | 16.850 | 52.850 |
| Β' ΑΘΗΝΩΝ (Ε', ΣΤ' & Ζ' Ανατ. Αττικής) | 244 | 12 | 97.600 | 97.600 | - | 10.400 | - | 10.400 | 35.600 | 46.000 |
| Γ' ΑΘΗΝΩΝ (Α', Β', Γ' & Δ' Ανατ. Αττικής) | 482 | 23 | 184.800 | - | 184.800 | 15.800 | - | 15.800 | 58.900 | 257.500 |
| ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ & ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ | 314 | 16 | 125.800 | 100.000 | 25.600 | 12.600 | - | 12.600 | 50.100 | 88.300 |
| ΑΝΑΤΟΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ Ο ΣΩΚΡΑΤΗΣ | 298 | 15 | 118.400 | 50.000 | 68.400 | 15.200 | - | 15.200 | 64.800 | 148.400 |
| ΙΑ' ΔΙΑΜ. ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ | 181 | 8 | 64.400 | 50.000 | 14.400 | 7.600 | - | 7.600 | 7.600 | 29.800 |
| ΙΒ' ΔΙΑΜ. ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ | 194 | 10 | 77.800 | 50.000 | 27.600 | 8.400 | - | 8.400 | - | 36.000 |
| Θ' ΑΘΗΝΩΝ (Α' Περιφ. Δυτ. Αττικής) | 273 | 14 | 109.200 | 109.200 | - | 9.400 | - | 9.400 | 10.800 | 20.000 |
| ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ | 480 | 23 | 184.000 | 150.000 | 34.000 | 13.800 | - | 13.800 | 55.850 | 103.850 |
| ΣΤ' ΔΙΑΜ. ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ | 139 | 7 | 55.800 | 64.000 | 1.600 | 4.000 | 4.000 | - | 6.400 | 8.000 |
| ΣΤ', Ζ', Η' & Θ' ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ | 314 | 16 | 125.800 | 97.800 | 28.000 | 16.200 | - | 16.200 | 33.200 | 77.400 |
| ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ - ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ | 261 | 13 | 104.600 | 200 | 104.400 | 10.000 | - | 10.000 | 28.200 | 142.600 |
| Ε' Διαμ. Δ. ΑΤΤΙΚΗΣ (ΙΓ' Διαμ. Δ. Αττικής) | 247 | 12 | 98.800 | 92.000 | 6.800 | 11.800 | - | 11.800 | 47.100 | 65.700 |
| ΙΒ' ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ | 151 | 8 | 60.400 | 60.400 | - | 5.200 | - | 5.200 | 17.400 | 22.600 |
| Α' ΠΕΙΡΑΙΩΣ (Ι' Διαμ. Πειραιώς) | 192 | 10 | 78.800 | 78.800 | - | 6.600 | - | 6.600 | 8.800 | 15.400 |
| ΠΕΙΡΑΙΑ Η ΠΡΟΔΟΣ | 264 | 13 | 105.800 | 80.300 | 25.300 | 10.200 | - | 10.200 | 42.450 | 77.950 |
| Γ' & ΙΒ' ΠΕΡΙΦ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ | 318 | 16 | 127.200 | - | 127.200 | 13.200 | - | 13.200 | 1.450 | 141.850 |
| ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ - ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ | 231 | 12 | 92.400 | 40.000 | 52.400 | 7.200 | - | 7.200 | 29.450 | 89.050 |
| Ε' ΔΙΑΜ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ | 188 | 9 | 74.400 | 54.000 | 20.400 | 5.800 | - | 5.800 | 20.000 | 46.200 |
| Θ' ΔΙΑΜ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ | 77 | 4 | 30.800 | 24.800 | 6.000 | 2.200 | 2.200 | - | 4.800 | 10.800 |
| ΣΤ' ΑΘΗΝΩΝ (ΣΤ' Διαμ. Πειραιώς) | 103 | 5 | 41.200 | 41.200 | - | 3.000 | - | 3.000 | 14.950 | 17.950 |
| Ζ' ΑΘΗΝΩΝ (Ζ' Διαμ. Πειραιώς) | 238 | 12 | 95.200 | 40.000 | 55.200 | 8.600 | - | 8.600 | 31.300 | 95.100 |
| ΙΔ' Διαμ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ | 267 | 13 | 108.800 | 106.800 | - | 10.200 | - | 10.200 | 23.000 | 33.200 |
| ΙΕ' ΔΙΑΜ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ | 180 | 8 | 64.000 | - | 64.000 | 5.000 | - | 5.000 | 10.100 | 79.100 |
| ΙΣΤ' 5. Πειραιώς (Χρυσόστομος Σμύρνης) | 154 | 8 | 61.800 | - | 61.800 | 4.000 | - | 4.000 | 3.000 | 68.800 |
| ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ | 157 | 8 | 62.800 | - | 62.800 | 15.200 | - | 15.200 | 48.350 | 126.350 |
| ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΕΩΣ | 260 | 12 | 100.000 | 50.800 | 49.200 | 18.200 | - | 18.200 | - | 67.400 |
| ΑΛΜΩΠΙΑΣ | 123 | 6 | 49.200 | - | 49.200 | 12.200 | - | 12.200 | 49.895 | 111.295 |
| ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ | 173 | 9 | 69.200 | 50.000 | 19.200 | 16.000 | - | 16.000 | - | 35.200 |
| ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ | 108 | 5 | 43.200 | 30.000 | 13.200 | 9.800 | - | 9.800 | - | 23.000 |
| ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ | 143 | 7 | 57.200 | 57.200 | - | 16.600 | - | 16.600 | 8.400 | 23.000 |
| ΑΝΔΡΟΥ | 58 | 3 | 22.400 | 22.400 | - | 8.400 | 8.400 | - | 25.500 | 25.500 |
| ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ | 153 | 8 | 61.400 | 20.000 | 41.400 | 12.800 | - | 12.800 | - | 54.200 |
| ΑΡΤΗΣ | 485 | 23 | 188.000 | - | 188.000 | 44.800 | - | 44.800 | - | 230.800 |
| ΒΙΣΑΛΤΙΑΣ | 143 | 7 | 57.200 | 50.000 | 7.200 | 11.400 | - | 11.400 | 42.400 | 61.000 |
| ΒΟΪΟΥ | 89 | 3 | 27.600 | 3.850 | 23.750 | 10.400 | - | 10.400 | 39.850 | 74.000 |
| ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ | 232 | 12 | 92.800 | 92.800 | - | 16.400 | - | 16.400 | 4.400 | 20.800 |
| ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ | 94 | 5 | 37.600 | - | 37.600 | 14.400 | - | 14.400 | 32.400 | 84.400 |
| ΓΡΕΒΕΝΩΝ | 203 | 10 | 81.200 | 81.000 | 200 | 22.400 | 22.400 | - | 17.850 | 18.050 |
| ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ | 141 | 7 | 56.400 | 40.400 | 16.000 | 12.200 | - | 12.200 | 44.350 | 72.550 |
| ΔΡΑΜΑΣ | 494 | 25 | 197.600 | 100.000 | 97.600 | 36.600 | - | 36.600 | 8.600 | 142.800 |
| ΔΩΡΙΔΟΣ | 62 | 3 | 24.800 | - | 24.800 | 9.200 | - | 9.200 | - | 34.000 |
| ΕΔΕΣΣΗΣ | 279 | 14 | 111.600 | - | 111.600 | 20.400 | - | 20.400 | 46.600 | 178.600 |
| ΕΛΑΣΣΙΩΝΟΣ | 190 | 9 | 76.000 | 38.600 | 37.400 | 17.400 | - | 17.400 | 71.200 | 128.000 |
| ΕΟΡΔΑΙΑΣ | 232 | 12 | 92.800 | 89.600 | 23.200 | 15.000 | - | 15.000 | 26.000 | 64.200 |
| ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ | 137 | 7 | 54.800 | 54.800 | - | 19.400 | 19.400 | - | 33.150 | 33.150 |
| ΖΑΓΟΡΙΟΥ - ΜΕΤΣΟΒΟΥ | 151 | 8 | 60.400 | 30.000 | 30.400 | 16.600 | - | 16.600 | 31.500 | 78.500 |
| ΖΑΚΥΝΘΟΥ | 155 | 8 | 62.000 | 62.000 | - | 15.000 | - | 15.000 | 15.550 | 30.550 |
| ΗΜΑΘΙΑΣ | 479 | 24 | 191.800 | 90.000 | 101.800 | 31.200 | - | 31.200 | 5.700 | 138.500 |
| ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΝΟΜΟΥ | 1.091 | 55 | 438.400 | 218.200 | 218.200 | 74.800 | - | 74.800 | - | 218.200 |
| ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ «ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ» | 65 | 3 | 28.000 | 28.000 | - | 5.800 | - | 5.800 | 11.600 | 17.400 |
| ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α' | 255 | 13 | 102.000 | 102.000 | - | 9.000 | 8.000 | 1.000 | 24.420 | 25.420 |
| » Β' | 321 | 16 | 128.400 | 80.000 | 38.400 | 11.000 | - | 11.000 | 28.901 | 78.301 |
| » Γ' | 276 | 14 | 110.400 | 110.400 | - | 8.600 | - | 8.600 | 32.850 | 41.450 |
| » Δ' | 271 | 14 | 108.400 | 50.000 | 58.400 | 11.000 | - | 11.000 | 17.000 | 86.400 |
| » Ε' | 284 | 14 | 113.600 | 50.000 | 63.600 | 10.000 | - | 10.000 | 44.700 | 118.300 |
| » ΣΤ' | 291 | 15 | 116.400 | 40.000 | 76.400 | 5.000 | - | 5.000 | 20.000 | 101.400 |
| » Ζ' | 387 | 18 | 146.800 | - | 146.800 | 12.800 | - | 12.800 | 30.800 | 190.400 |
| » Η' | 198 | 10 | 78.400 | 40.000 | 38.400 | 8.000 | - | 8.000 | 37.950 | 84.350 |
| » Θ' | 180 | 9 | 72.000 | 64.000 | 8.000 | 10.400 | - | 10.400 | 25.450 | 43.850 |
| » Ι' | 170 | 8 | 68.000 | 30.000 | 38.000 | 16.400 | - | 16.400 | - | 54.400 |
| » ΙΑ' | 168 | 8 | 67.200 | - | 67.200 | 12.800 | - | 12.800 | 39.000 | 119.000 |
| ΘΕΣΠΡΟΤΙΑΣ | 198 | 10 | 79.200 | 75.000 | 4.200 | 18.400 | - | 18.400 | 6.800 | 29.400 |
| ΘΗΒΩΝ | 238 | 12 | 94.400 | 94.400 | - | 18.000 | 18.000 | - | - | - |
| ΘΗΡΑΣ | 37 | 2 | 14.800 | - | 14.800 | 4.000 | - | 4.000 | - | 18.800 |
| ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ | 95 | 5 | 38.000 | 15.000 | 23.000 | 7.600 | - | 7.600 | - | 30.600 |
| ΙΚΑΡΙΑΣ | 44 | 2 | 17.800 | - | 17.800 | 8.000 | - | 8.000 | - | 25.600 |
| ΙΣΤΙΑΙΑΣ | 121 | 6 | 48.400 | - | 48.400 | 12.800 | 12.800 | - | - | 48.400 |
| ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ «Η ΕΝΩΣΗ» | 307 | 15 | 122.800 | 50.000 | 72.800 | 20.800 | - | 20.800 | 5.300 | 98.900 |
| ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ «ΟΙ ΖΩΣΙΜΑΔΕΣ» | 172 | 9 | 68.800 | 32.000 | 36.800 | 11.600 | - | 11.600 | 5.000 | 53.400 |
| ΚΑΒΑΛΑΣ | 564 | 28 | 225.600 | 100.000 | 125.600 | 48.000 | - | 48.000 | 27.850 | 201.450 |
| ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ | 82 | 4 | 32.800 | - | 32.800 | 12.200 | - | 12.200 | 2.000 | 47.000 |
| ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ | 285 | 13 | 106.000 | - | 106.000 | 17.600 | - | 17.600 | - | 123.600 |
| ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ | 137 | 7 | 54.800 | 26.800 | 28.000 | 14.600 | - | 14.600 | - | 42.600 |

| | | | | | | | | | | |
|------------------------|---------------|--------------|-------------------|------------------|------------------|------------------|----------------|------------------|------------------|-------------------|
| ΚΑΛΥΜΝΟΥ | 125 | 6 | 50.000 | - | 50.000 | 7.600 | - | 7.600 | - | 57.600 |
| ΚΑΡΔΙΤΣΗΣ | 432 | 22 | 172.800 | 172.800 | - | 35.200 | 7.000 | 28.200 | - | 28.200 |
| ΚΑΡΥΣΤΟΥ | 112 | 6 | 44.800 | 27.000 | 17.800 | 12.600 | - | 12.600 | - | 30.400 |
| ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ | 191 | 10 | 76.400 | 60.000 | 16.400 | 15.600 | 5.500 | 10.100 | 45.250 | 71.750 |
| ΚΕΡΚΥΡΑΣ | 355 | 18 | 142.000 | 100.000 | 42.000 | 40.200 | - | 40.200 | 16.350 | 98.550 |
| ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ | 138 | 7 | 55.200 | 52.800 | 2.400 | 18.200 | - | 18.200 | - | 20.600 |
| ΚΙΛΚΙΣ | 278 | 14 | 111.200 | - | 111.200 | 31.800 | - | 31.800 | 108.250 | 262.250 |
| ΚΟΖΑΝΗΣ | 376 | 19 | 150.400 | - | 150.400 | 29.200 | - | 29.200 | 18.242 | 197.842 |
| ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ | 434 | 22 | 173.800 | 173.800 | - | 21.800 | 21.800 | - | - | - |
| ΚΟΝΙΤΣΗΣ | 70 | 3 | 28.000 | - | 28.000 | 10.200 | - | 10.200 | - | 38.200 |
| ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ | 295 | 15 | 118.000 | 79.635 | 38.365 | 19.200 | - | 19.200 | 98.400 | 155.966 |
| ΚΥΘΗΡΩΝ | 21 | 1 | 8.400 | 8.400 | - | 2.800 | 2.800 | - | - | - |
| ΚΥΜΗΣ | 122 | 6 | 48.800 | - | 48.800 | 13.600 | - | 13.600 | 52.400 | 114.800 |
| ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ | 101 | 5 | 40.400 | - | 40.400 | 11.400 | - | 11.400 | 45.800 | 97.600 |
| ΚΩ | 93 | 5 | 37.200 | 36.400 | 800 | 6.800 | - | 6.800 | - | 7.600 |
| ΛΑΓΚΑΔΑ | 151 | 8 | 60.400 | - | 60.400 | 15.000 | - | 15.000 | - | 75.400 |
| ΛΑΚΕΔΑΙΜΟΝΟΣ | 180 | 8 | 64.000 | 47.600 | 16.400 | 16.600 | 18.600 | - | 3.425 | 19.825 |
| ΛΑΚΩΝΙΚΗΣ | 90 | 4 | 36.000 | - | 36.000 | 11.800 | - | 11.800 | 32.100 | 79.900 |
| ΛΑΡΙΣΗΣ | 834 | 42 | 333.600 | 300.000 | 33.600 | 59.000 | - | 59.000 | 254.867 | 347.467 |
| ΛΕΒΑΔΕΙΑΣ | 224 | 11 | 89.600 | 40.000 | 49.600 | 15.000 | - | 15.000 | 49.400 | 114.000 |
| ΛΕΣΒΟΥ | 354 | 18 | 141.800 | 141.800 | - | 23.200 | 23.200 | - | - | - |
| ΛΕΥΚΑΔΟΣ | 101 | 5 | 40.400 | 40.000 | 400 | 11.400 | - | 11.400 | 5.200 | 17.000 |
| ΛΕΧΑΙΩΝ | 117 | 6 | 46.800 | 30.000 | 16.800 | 10.600 | - | 10.600 | 64.400 | 81.800 |
| ΛΗΜΝΟΥ | 81 | 4 | 32.400 | 32.400 | - | 9.000 | 9.000 | - | - | - |
| ΛΟΚΡΙΔΟΣ | 134 | 7 | 53.600 | 30.000 | 23.600 | 9.800 | - | 9.800 | - | 33.400 |
| ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΝΟΜΟΥ | 877 | 34 | 270.800 | - | 270.800 | 38.000 | 300 | 37.700 | 153.200 | 461.700 |
| ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ | 248 | 12 | 98.400 | - | 98.400 | 19.200 | - | 19.200 | 57.570 | 176.170 |
| ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΕΩΣ | 88 | 4 | 35.200 | - | 35.200 | 11.600 | - | 11.600 | 11.400 | 58.200 |
| ΜΕΡΑΜΒΕΛΛΟΥ | 118 | 6 | 47.200 | 44.000 | 3.200 | 11.000 | - | 11.000 | - | 14.200 |
| ΜΕΣΣΗΝΗΣ | 198 | 10 | 79.200 | 72.000 | 7.200 | 26.000 | - | 26.000 | 32.800 | 66.000 |
| ΜΕΣΣΟΛΟΓΓΙΟΥ | 276 | 14 | 110.400 | 110.400 | - | 22.000 | - | 22.000 | 28.550 | 50.550 |
| ΜΟΛΔΩΝ | 100 | 5 | 40.000 | - | 40.000 | 11.200 | - | 11.200 | 1.800 | 53.000 |
| ΜΟΥΖΑΚΙΟΥ | 88 | 4 | 35.200 | 17.800 | 17.400 | 13.000 | - | 13.000 | 70.050 | 100.450 |
| ΝΑΞΟΥ | 86 | 4 | 34.400 | 34.400 | - | 9.800 | 9.800 | - | - | - |
| ΝΑΟΥΣΗΣ | 140 | 7 | 56.000 | - | 56.000 | 7.400 | - | 7.400 | - | 63.400 |
| ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΣ | 114 | 6 | 45.600 | - | 45.600 | 13.600 | - | 13.600 | 10.964 | 70.164 |
| ΝΑΥΠΛΙΑΣ - ΕΡΜΙΟΝΙΔΟΣ | 211 | 11 | 84.400 | 84.400 | - | 15.000 | 15.000 | - | 21.800 | 21.800 |
| ΝΕΣΤΟΡΙΟΥ | 92 | 5 | 36.800 | - | 36.800 | 11.200 | - | 11.200 | 49.800 | 97.800 |
| ΝΗΣΩΝ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ | 112 | 6 | 44.800 | - | 44.800 | 10.200 | - | 10.200 | - | 55.000 |
| ΝΟΤΙΟΔΥΤΙΚΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ | 29 | 1 | 11.800 | 11.800 | - | 3.200 | - | 3.200 | 1.250 | 4.450 |
| ΞΑΝΘΗΣ | 400 | 20 | 160.000 | 160.000 | - | 42.600 | - | 42.600 | 187.250 | 209.850 |
| ΞΑΝΘΗΣ | 141 | 7 | 56.400 | 30.000 | 26.400 | 16.400 | - | 16.400 | 20.800 | 63.600 |
| ΨΕΣΤΙΑΔΟΣ | 152 | 8 | 60.800 | 57.740 | 3.060 | 13.400 | - | 13.400 | - | 18.460 |
| ΠΑΙΟΝΙΑΣ | 123 | 6 | 49.200 | - | 49.200 | 10.800 | - | 10.800 | 56.160 | 118.160 |
| ΠΑΡΝΑΣΣΙΔΟΣ | 112 | 6 | 44.800 | 44.800 | - | 8.800 | 8.800 | - | - | - |
| ΠΑΡΟΥ | 34 | 2 | 13.600 | 13.200 | 400 | 3.600 | - | 3.600 | - | 4.000 |
| ΠΑΤΡΩΝ | 471 | 24 | 188.400 | - | 188.400 | 48.800 | - | 48.800 | 228.750 | 466.950 |
| ΠΕΡΙΑΣ | 476 | 24 | 190.800 | 4.420 | 186.380 | 31.800 | - | 31.800 | 602 | 218.282 |
| ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ | 256 | 13 | 102.400 | 50.000 | 52.400 | 21.200 | 21.200 | - | - | 52.400 |
| ΠΡΕΒΕΖΗΣ | 374 | 19 | 149.600 | - | 149.600 | 39.800 | - | 39.800 | 180.400 | 349.800 |
| ΠΥΛΙΑΣ | 118 | 6 | 48.400 | - | 48.400 | 12.000 | - | 12.000 | - | 58.400 |
| ΤΥΡΓΟΥ | 316 | 16 | 126.400 | 100.000 | 26.400 | 29.800 | - | 29.800 | - | 58.000 |
| ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ | 91 | 5 | 36.400 | 13.000 | 23.400 | 11.200 | - | 11.200 | 12.000 | 46.800 |
| ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ | 383 | 18 | 145.200 | 145.200 | - | 43.600 | - | 43.600 | - | 43.600 |
| ΡΕΘΥΜΝΗΣ | 381 | 18 | 144.400 | 100.000 | 44.400 | 21.400 | - | 21.400 | 1.000 | 66.800 |
| ΡΟΔΟΥ | 72 | 4 | 28.800 | - | 28.800 | 4.200 | - | 4.200 | 6.100 | 39.100 |
| ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ | 114 | 6 | 45.600 | 45.600 | - | 11.200 | 11.200 | - | - | - |
| ΣΑΜΟΥ | 520 | 26 | 208.000 | 208.000 | - | 32.000 | 32.000 | - | - | - |
| ΣΕΡΡΩΝ «Ο ΕΜΜ. ΠΑΠΠΑΣ» | 94 | 5 | 37.800 | 37.600 | - | 8.800 | 8.800 | - | - | - |
| ΣΗΤΕΙΑΣ | 73 | 4 | 29.200 | - | 29.200 | 4.400 | - | 4.400 | - | 33.600 |
| ΣΙΔΩΝ | 188 | 9 | 75.200 | - | 75.200 | 20.200 | - | 20.200 | - | 95.400 |
| ΣΚΥΘΙΑΣ | 123 | 6 | 49.200 | - | 49.200 | 12.800 | - | 12.800 | 12.400 | 74.400 |
| ΣΠΗΛΙΑΣ | 120 | 6 | 48.000 | 48.000 | - | 12.800 | 12.800 | - | 2.900 | 2.900 |
| ΣΟΥΦΛΙΟΥ | 109 | 5 | 43.800 | - | 43.800 | 11.400 | - | 11.400 | 21.600 | 76.800 |
| ΣΟΦΑΔΩΝ | 111 | 6 | 44.400 | 44.400 | - | 10.800 | 10.800 | - | - | - |
| ΣΤΑΓΕΙΡΩΝ | 121 | 6 | 48.400 | - | 48.400 | 9.400 | - | 9.400 | - | 57.800 |
| ΣΥΡΟΥ-ΤΗΝΟΥ-ΜΥΚΟΝΟΥ | 573 | 29 | 229.200 | 229.000 | 200 | 48.000 | - | 48.000 | 214.805 | 263.005 |
| ΤΡΙΚΑΛΩΝ | 122 | 6 | 48.800 | 40.000 | 8.800 | 10.800 | - | 10.800 | - | 18.600 |
| ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ | 500 | 25 | 200.000 | 140.400 | 59.600 | 43.600 | - | 43.600 | 169.350 | 272.550 |
| ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ | 72 | 4 | 28.800 | 20.000 | 8.800 | 12.200 | 12.200 | - | 18.800 | 27.800 |
| ΦΙΛΙΑΤΩΝ | 234 | 12 | 93.600 | 48.000 | 45.600 | 22.800 | - | 22.800 | 4.400 | 72.800 |
| ΦΛΩΡΙΝΗΣ | 133 | 7 | 53.200 | 20.000 | 33.200 | 11.800 | - | 11.800 | 45.800 | 90.600 |
| ΦΥΛΛΙΔΟΣ | 413 | 21 | 165.200 | 165.200 | - | 27.800 | 18.800 | 9.000 | 80.200 | 89.200 |
| ΧΑΛΚΙΔΟΣ | 610 | 30 | 244.000 | 120.000 | 124.000 | 58.000 | - | 58.000 | - | 182.000 |
| ΧΑΝΙΩΝ | 249 | 12 | 99.800 | 45.200 | 54.600 | 18.000 | - | 18.000 | - | 54.400 |
| ΧΙΟΥ | - | - | - | - | - | - | - | - | - | - |
| ΣΥΝΟΛΟ | 36.076 | 1.814 | 14.431.000 | 7.915.645 | 6.515.355 | 2.571.400 | 433.400 | 2.138.000 | 4.414.621 | 13.067.876 |

ΕΓΓΡΑΦΑ - ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ - ΕΓΓΡΑΦΑ - ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

Τού Συλλόγου Πανρσσοιδος: Τό από 28/2/82 έγγραφο σχετικό με ευχαριστίες γιά τή χορήγηση εκπ/κού επόδοματος. Τού Συλλόγου Τρροφιλιοσ: Τηλεγράφημα σχετικό με τήν τροποποίηση άρθρου 3 παρ. 3 εδ. Νόμου 1041/80. Τών Συλλόγων Γ. 18', 19' Παρσόδ. Με τηλεγράφημό τους εκφράζουν ανησυχία επειδή στό Νόμο πλαίσιο γιά Α.Ε.Ι. δέν συμπεριλαμβάνονται Ακαδημίες και 'χολες Νηπ/γύων. Επιστολή τού Διδ/λου Θεοδουλιδη Ιωάννη Η' Εκπ. Περ.

Θεσ/κης σχετική με καταγγελία αχαρακτήριστος πράξης Δντή Σχολείου. Η από 2/3/82 επιστολή τού Διδ/λου Δημητρίου Σακελλαρίου Συλλόγου Γρεβενών σχετική με τήν απόσπαση τού σπύ Δυτ. Γερμανία γιά σοβαρούς λόγους υγείας τού γιού τού. Τό από 20/3/82 Υπόμνημα δασκάλων τής ΣΕΛΔΕ Ιωαννίνων σχετικό με τή χορήγηση επιστημονικού επόδοματος 5% στός πτυχιούχους τών ΣΕΛΔΕ. Η από 2/4/82 επιστολή τών δασκάλων Κουτασικόλα Ευ-

σταθίου, Ρούντου Γεωργ., και Παύλου Κων/νου τού Συλλόγου Παιονίως διαμαρτύρονται γιά τήν αντιδημοκρατική τακτική τού Επθ/τ ή κ. Σίδηρου Δημητρίου και τού Βοηθού τού κ. Βούζου Δημητρίου στό βόρος τών δασκάλων τής περιφέρειας. Τό από 7/4/82 Υπόμνημα μερικών δασκάλων τού Ν. Φθιωτίδος πού ενώ έχουν προσαχθεί στό βαθμό Δντή Β' βρίσκονται εκτός θέσεως και περιμένουν τοποθέτηση σής προαχείς μεταβολές.

Τού Συλλόγου Ιωαννίνων εΗ ΕΝΔΣΗ». Τό από 8/2/82 έγγραφο σχετικό με τίς πρακτικές ασήσεις μεταεπαίδευόμενων Δ/λων στή ΣΕΛΔΕ Ιωαννίνων. Τού Συλλόγου Περιοις: Τό από 13/3/82 έγγραφο σχετικό με τή προαμέτρηση πλανώνοντα χρόνοσ από 3ο σε 2ο βαθμό τής συναδέλφου Κουτασιάνη Μαρίας. Τού Συλλόγου Ναυπλιας - Ερμιονίδος: Τό από 26/3/82 έγγραφο σχετικό με τήν επιλογή τού προέδρου τής Δ.Ο.Ε. ως Νομάρχη.

Τού Συλλόγου Λευκάδος: Τό από 22/3/82 έγγραφο σχετικό με ενημέρωση κλαδικών τής Δ.Ο.Ε. στήν επαρχία πάνω σε τρέχοντα θέματα τού Κλάδου. Τού Συλλόγου Φθιωτίδος: Τό από 17/3/82 έγγραφο σχετικό με θέμα συναδέλφου πού δέν συμπεριλήφθηκε σής μισθολογικές προαγωγές Δντών Α'. Τό Δ.Β. γράφεται με τό μονοτονικό

Ο χαιρετισμός του προέδρου
 ● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τή σελ. 4
 αρμόδιες υπηρεσίες τού Υπουργείου σας θά σας προλάβουν αλλιώς γνωρίζεται τό χρέος σας απέναντι στό παιδί τού Κυπριακού λαού. Εμείς θά είμαστε κοντά σας. Μ' αυτό εύχομαι κάθε επιτυχία από σημερινό σας σεμινάριο. Θεόδωρος Αλεξανδρόπουλος Πρόεδρος Δ.Ο.Ε.

